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Výroční zpráva o činnosti příspěvkové organizace Moravské divadlo Olomouc 

za rok 2018
Vypracováno dle čl. 28 odst. 2 Pravidel pro řízení příspěvkových organizací zřizovaných statutárním městem Olomouc, které schválila Rada města Olomouce dne 9. 8. 2016:

Základní údaje o organizaci a činnosti orgánů PO
Název organizace: 

Moravské divadlo Olomouc, příspěvková organizace
Adresa:


Tř. Svobody 33, 779 00 Olomouc
Telefon:


585 500 111

E-mail:


sekretariat@mdol.cz
Webová stránka:

www.mdol.cz
Vedení organizace (organizační struktura):

- ředitel




 
Mgr. Pavel Hekela do 30. 9. 2018






  Ing. BcA. David Gerneš od 1. 10. 2018
- ekonomický náměstek (zástupce ředitele)
Ing. Jitka Maninová
- umělecký šéf souboru baletu

Mgr. Robert Balogh, ArtD. do 30. 11. 2018
- umělecký šéf souboru činohry


MgA. Roman Vencl
- umělecký šéf souboru opery a operety

Mgr. art. Miloslav Oswald

- šéfdirigent orchestru



Petr Šumník
- sbormistr





PaedDr. Lubomíra Hellová
- dramaturg činohry




MgA. Michaela Doleželová
- provozně technický náměstek


Rostislav Czmero

- vedoucí výroby scénických dekorací
Ivan Koubek

- vedoucí kostýmního provozu


Marcela Czmerová
- vedoucí scénického provozu                 
Bohuslav Kraus
- vedoucí jevištní stavby      


Boris Konarik 
- vedoucí správy uměleckého provozu
 
Mgr. Veronika Hessová

- vedoucí obchodního oddělení


Petr Zadorožný 

- pracovník vztahů k veřejnosti     

Mgr. David Kresta
1 Komise a rady
- umělecký poradní sbor ředitele 

- umělecká rada šéfa činohry 

- umělecká rada šéfa opery a operety

- umělecká rada orchestru

- ekonomicko - provozní komise ředitele

- inventarizační komise

- škodní komise

- komise pro vyřazování movitého majetku

- likvidační komise

- stravovací komise

- konkurzní komise 

1.1 Stručné zhodnocení práce jednotlivých úseků a komisí
Útvary a úseky organizační struktury Moravského divadla Olomouc pracovaly během roku 2018 na splnění dramaturgických a ekonomických cílů instituce z hlediska svých kompetencí (uměleckých, provozních, obchodních i propagačních).

Na postu ředitele divadla došlo k 1. 10. 2018 ke změně, kdy stávajícího ředitele Mgr. Pavla Hekelu vystřídal Ing. David Gerneš. Z postu uměleckého šéfa baletu byl v listopadu 2018 odvolán Mgr. Robert Balogh, ArtD. Vedením souboru byla dočasně pověřena Dana Krajevskaja a od 1. 1. 2019 byl do funkce jmenován Michal Štípa.
Umělecký poradní sbor ředitele i jednotlivé umělecké rady pracovaly s odkazem na plnění stávajícího a přípravu budoucího dramaturgického plánu. 

Ekonomicko-provozní komise se scházela v pravidelných termínech, inventarizační komise prováděly inventarizace v termínech určených příkazy ředitele nebo také namátkově kontrolou finančních hotovostí. Žádný schodek nebo přebytek nebyl zjištěn. 

Škodní komise, komise pro vyřazování movitého majetku, komise likvidační a stravovací plnily potřebné provozní úkoly. 

Všechny konkurzní komise pracovaly dle zadání a aktuálních potřeb.

Práci jednotlivých rad a komisí zachycují veřejně dostupné zápisy z jednání, práci ekonomicko - provozních pravidelných porad mapují neveřejně zápisy ředitele.

V případě potřeby byly jmenovány k jednotlivým úkolům pracovní skupiny na základech principů projektového řízení. Tyto skupiny byly převážně jmenovány ředitelem a pracovaly pod jeho vedením. Zdokumentováno v neveřejných denních zápisech ředitele.

2 Úvod a stručné informace o činnosti organizace v uplynulém roce
Význam Moravského divadla Olomouc, jako největší kulturní instituce v kraji je nezpochybnitelný, zejména s přihlédnutím k uměleckým úspěchům i neustále vzrůstající návštěvnosti, což - prověřeno několika lety - lze označit za trend. 

Moravské divadlo Olomouc posiluje prestiž domácí kultury doma i v zahraničí ve shodě se svým posláním dle zřizovací listiny. Děje se tak především prostřednictvím zájezdových představení, ale i pořadatelstvím významných akcí se zahraniční účastí přímo v Olomouci a prezentací na festivalech.

Moravské divadlo Olomouc v hojné míře podporuje projekty spojené s volnočasovými aktivitami dětí a mládeže - nejvíce spolupracovalo s občanskými sdruženími Baletní studio při MDO, Hudebně-dramatické studio při MDO či se sborem A. M. O. C. 
V roce 2018 spolupracovalo MDO s Baletním studiem při MDO v rámci realizace nové premiéry baletu The Beatles Celebration. Inscenace byla na základě uzavřené smlouvy realizována ve spolupráci MDO a BS a na jevišti účinkovaly děti spolu s profesionálními tanečníky baletu MDO. 
Pokračovala spolupráce se základními uměleckými školami v Olomouci. Stává se již tradicí, že závěrečný koncert laureátů pěvecké soutěže ZUŠ Žerotín doprovází orchestr opery a operety MDO. Ve spolupráci se základními uměleckými školami proběhlo v MDO bilanční vystoupení složené z prací žáků a studentů ZUŠ.

Mezi partnery již tradičně patří i Konzervatoř Evangelické akademie v Kroměříži, od roku 2017 i konzervatoř olomoucká.  Spolupráce MDO s Univerzitou Palackého, zejména s uměnovědnými obory, je samozřejmostí.
Na poli profesionálním už třetím rokem spolupracuje soubor činohry s olomouckým Divadlem Tramtarie na společném projektu s názvem Herci na ležáka, v rámci kterého se každé dva měsíce sejdou herci z obou divadel, aby divákům společně připravili improvizační večer ve stylu stand-up comedy. Herci činohry MDO také hostují v řadě inscenací divadla Tramtarie.
Specifickou formou spolupráce jsou plánované výměny scénických dekorací i kostýmů s ostatními divadly, což přináší oboustrannou úsporu a výrazné šetření výrobních nákladů. 

Na poli společenském pak probíhá velmi důležitá spolupráce s Univerzitou Palackého, Olomouckým Arcibiskupstvím, olomouckým Lion´s klubem či Vlastivědným muzeem Olomouc, Muzeem umění nebo Městskou knihovnou. 

MDO také participuje na celé řadě dobročinných projektů. Mezi partnery divadla na tomto poli patří například nadace Malý Noe, Dobré místo pro život, Olomoučtí vozíčkáři Trend, TyfloCentrum, Mama Help a další.
3 Přehled o činnosti – zaměření, úspěchy, záměry, koncepce a rozvoj
Moravské divadlo Olomouc uvedlo v roce 2018 celkem 12 premiér a dosáhlo průměrné návštěvnosti téměř 80 %. Výčet představení a dalších aktivit zahrnuje:
· 333 představení ve vlastním divadelním sále

· 10 v prostorách Uměleckého centra Konvikt Univerzity Palackého Olomouc

· 10 v S-klub v Olomouci

· 24 v Divadle hudby Olomouc

· 4 v Divadle na cucky

· 4 v Domě u parku

· 3 v amfiteátru Korunní pevnůstka v Olomouci

· 2 v areálu Fort Křelov   

· 46 dopoledních představení pro školy 

· 33 zájezdových vystoupení mimo Olomouc

· 4 koprodukční večery v divadle Tramtárie

Během roku vystoupilo v Moravském divadle Olomouc 16 hostujících souborů s 26 představeními a z toho 7 souborů představilo celkem 14 představení pro děti a mládež. 
Počet zájezdů Moravského divadla Olomouc se ustálil na úrovni, kterou dovoluje provoz třísouborového divadla. Nově jsme hostovali v divadlech a kulturních domech měst Odry, Rýmařov, Staré město pod Sněžníkem, Třeboň, Mohelnice.
3.1 Premiéry Moravského divadla Olomouc v roce 2018
· Romain Rolland – Petr a Lucie – činohra

· Jan Werich  – Princezna koloběžka první – činohra

· Petr Markov, Jindřich Brabec – Zvonokosy – muzikál
· Choderlos de Laclos – Nebezpečné známosti – činohra

· Noemi Kulcsár, Peter Dedinský a Robert Balogh– Three for dance – balet

· Jan Vrba – Boží mlýny – činohra
· Gaetano Donizetti – Don Pasquale – opera
· Jean-Claude Grumberg – Krejčovský salon – činohra

· Jára Beneš – Na tý louce zelený – opereta

· Robert Balogh –The Beatles Celebration – balet

· Paul Pörtner – Splašené nůžky – činohra

· Leoš Janáček – Její pastorkyňa – opera
3.2 Festivaly  
Po dvacáté druhé hostilo MDO mezinárodní přehlídku aktuálních trendů v české i světové divadelní tvorbě a tanečním umění Divadelní Flora. 

V rámci Strážnického kulturního léta uvedlo MDO open air představení muzikálu Noc na Karlštejně.

Za jednoznačný úspěch lze považovat druhý ročník nově koncipovaného letního divadelního festivalu Moravské divadelní léto, uváděný ve dnech 24. – 28. 8. 2018.

V rámci dohodnutého „krajského rozměru“ se dvě z pěti představení konala mimo Olomouc. Pro muzikálové představení Noc na Karlštejně a činoherní tituly Cyrano z Bergeracu a Sluha dvou pánů jsme si vybrali do té doby divadelně málo využívané přírodní lokace Fortu Křelov a Korunní pevnůstky v Olomouci. Všechna naše představení, včetně inscenace hostujícího souboru ze Slováckého divadla z Uherského Hradiště, byla hojně navštívena a setkala se se zájmem nejen olomouckého publika. Vyvrcholením byla slavnostní 100. repríza činohry Sluha dvou 
pánů, která se v Olomouci i na zájezdech stále těší neutuchající divácké přízni. Festival zhlédlo celkem 2.252 platících diváků.
Na Horním náměstí v Olomouci se v září, v rámci DED, uskutečnilo open air představení Robin Hood, které mělo možnost zhlédnout přes 2000 diváků. 

Již podruhé se v roce 2018 stalo Moravské divadlo Olomouc partnerem mezinárodního rozhlasového festivalu Prix Bohemia Radio.

3.3 Mimořádné projekty
V prosinci 2018 absolvoval baletní soubor turné v Německu s inscenací Louskáček.
Již tradiční se stala celostátní akce Noc divadel, které se MDO v listopadu 2018 také zúčastnilo, a to nabídkou komentovaných prohlídek prostor provozní budovy MDO. Zájem o tuto akci předčil naše technické možnosti.

Herci MDO se úspěšně prezentovali na celostátní akci Noc literatury v květnu 2018.

Představením operety Vinobraní přispělo divadlo k akcím v rámci oslav Dne seniorů v říjnu 2018, vzhledem k velkému zájmu bylo uvedeno dvakrát.

Umělci jednotlivých souborů opět úspěšně reprezentovali své divadlo, město i kraj, ať obvyklým hostováním – včetně Národního divadla v Praze - nebo třeba tradiční účastí v nominacích na cenu Thálie.
Divadlo absolvovalo více než 40 tuzemských zájezdových vystoupení mimo sídlo.

3.4 Koncerty
Umělci Moravského divadla Olomouc vystupují i na koncertech - převážně se jedná o charitativní projekty.
V dubnu a v říjnu se uskutečnil slavnostní koncert u příležitosti 100 let od založení Československa. Na akci vystoupili sólisté MDO a hosté, které doprovodil orchestr MDO pod taktovkou Miloslava Oswalda. 

V prosinci 2018 se uskutečnil tradiční projekt dvou koncertů ve foyer Moravského divadla Olomouc s názvem Vánoční koledování. Na jevišti pak zazněla ve dvou koncertech Rybova Vánoční mše.
3.5 Výstavy
Moravské divadlo Olomouc pořádá pravidelný cyklus výstav výtvarných umělců v přilehlých prostorách, spojujících foyer divadla s kavárnou Opera. Pravidelné vernisáže jsou spojovány často s vystoupením umělců  - členů souborů MDO.

Výstavy jsou pravidelně zahajovány ředitelem divadla a organizačně zajišťovány ve spolupráci s obchodním oddělením MDO. Svědomitou kurátorkou výstav je externí spolupracovnice divadla Zdeňka Dřízhalová.
Výstavní prostor je poskytován nadějným malířům, grafikům, fotografům. V roce 2018 se zde prezentovali:
Stanislav Velek -  "Nová naděje", fotografie

Jaroslav Strejček - Nadace "Malý Noe", fotografie

Jarka Butorová - "V dešti", olejomalba, kresba tužkou

Miroslav Šuhaj - "Trampové a vodáci", kreslený humor

Jakub Sobotka - "Per for mens", černobílé, velkoformátové fotografie členů souboru baletu

Alena Kopecká - "V Toskánsku", soubor fotografií

Helena Kostelníková, Marianna Richterová - "Slatinické srdce", grafika, olej

Michaela Stratilová - kresba

Šárka Chlupová - "Obyčejnosti ze šuplíku", kresba, pastel

Klára Vrabcová - automatická kresba, obrazy s energiemi z vesmíru

3.6 Časopis
„ZA OPONOU“ je měsíčník Moravského divadla vycházející pravidelně od ledna 2014. Na dvanácti stranách bulletin nabízí informace o premiérách, rozhovory s umělci Moravského divadla, zajímavosti ze zákulisí, měsíční program i informace o zájezdech a představeních pro školy či výňatky z recenzí. Kromě tištěné verze vychází časopis i v elektronické podobě – ke stažení na webových stránkách divadla.

Kromě tohoto bulletinu komunikuje MDO s veřejností formou newsletteru, webových stránek a prostřednictvím sociálních sítí (Facebook, Instagram atd.).
3.7 Ceny a tituly
Cena primátora statutárního města Olomouce: Vlasta Hartlová (činohra)
Cena ředitele Českého rozhlasu Olomouc: Václav Bahník (činohra)
Cena ředitele Moravského divadla Olomouc: Petr Kubes (činohra)
Emeritní člen Moravského divadla: Jiří Čada (člen baletního a operetního souboru)
Nominace:

Ceny Thálie:

Jakub Rousek (za ztvárnění Manolia v inscenaci Řecké pašije) 
Paul Oliver (za ztvárnění Petruccia v inscenaci Zkrocení zlé ženy)

Výroční ceny Opera Plus:

Paul Oliver (za ztvárnění Petruccia v inscenaci Zkrocení zlé ženy a Jaga v inscenaci Othello)

3.8 Podpora nové tvorby 
V roce 2018 pokračovala spolupráce s mladými hudebníky, kteří se pod vedením externího spolupracovníka MDO a pedagoga Hudebního institutu Filipa Krejčího podíleli na činoherní produkci.

Zajímavá choreografická formace skupiny šermířů a činoherců MDO obohatila inscenaci Robina Hooda. Pohybové a bojové kreace vznikly za vedení hostujícího Petra Nůska, uznávaného choreografa se zkušenostmi z Hollywoodu. Během představení mohou diváci vidět např. hořící herce či šermířské a bojové scény na nejvyšší možné úrovni. Mimo spolupráce na představení Robin Hood se Petr Nůsek též podílel na úpravě představení Cyrano z Bergeracu pod širým nebem v rámci Moravského divadelního léta na Fortu Křelov a na Korunní pevnůstce v Olomouci. Díky spolupráci s ním se v obou představeních střílelo z repliky historického děla a herci využívali okolního přirozeného prostředí ke scénickým pádům a šermířským soubojům.

Ve spolupráci se základními uměleckými školami proběhlo v MDO každoroční bilanční vystoupení žáků a studentů několika ZUŠ.

3.9 Podpora mladých umělců 
Za výjimečnou pozornost bezpochyby stojí nástup mladého manažera a divadelníka Ing. Davida Gerneše /27/ do vedení divadla. Stalo se tak v říjnu 2018.

Do „mladého“ týmu lze s úspěchem zařadit vedení činohry v osobě šéfa Romana Vencla a dramaturgyně Michaely Doleželové, oba čerství třicátníci. V roce 2018 také výrazně omladil soubor činohry a baletu (viz výčet dále).

Počet mladých umělců, kteří ještě nedovršili třicet let, dosahuje v uměleckých souborech Moravského divadla Olomouc jistě úctyhodného počtu. Převážně jde 
o nové absolventy vysokých uměleckých škol či konzervatoří, zastoupeni jsou 
i kolegové bez uměleckého vzdělání. Jejich počet je však zcela nevýznamný. Pozitivním faktem je neustálý zájem o angažmá v MDO, což dovoluje pořádat dobře obsazené náročné konkurzy.

Mladí umělci do 30 let věku v souborech:

Balet: 

Blahuta Antonín, Brent Zara Lillian, Cenek Lukáš, Cook Benjamin Sebastian, Giglio Emanuela, Glatz Sigrid, Guarracino Gerardo, Hanelová Daniela, Hickey Rachel Lauren, Iranová Kateřina, Jones Chloe Gemma Rose, Kočík Ján, Krajčírová Ema, Kyotani Yui, Mc Farlane Craig Andrew, Oliver Paul Dominic, Otevřelová Dita,  Polak Natalia, Polo Ruiz de Arechavaleta, Priessnitz Michal, Rees Caroline Jane, Smith Emily Joy, Wilkinson Seamus, Williams Damani

Činohra:

Klevetová Daniela, Pešl Marek, MgA. Tichánková Natálie, Dis. Vaněk Petr, 

Opera-pěvecký sbor: 

Beránková Helena, Fujeríková Marie, Pačák Vojtěch, Poštulka Vojtěch, 
Mgr. Pumprlová Vendula, Šimeček Radim, Zahnašová Markéta

Opera-orchestr: 

DiS. Halata Zdeněk, BcA. Hercig Matěj, Kovářová Barbora, BcA. Tolar Jiří, Xavier Reis Jessé

Z toho absolventi uměleckých škol – do 3 let od ukončení studia:

Balet:

Blahuta Antonín – balet – absolutorium 2015

Brent Zara Lillian – taneční škola  - absolutorium 2018

Hanelová Daniela – balet – absolutorium 2015

Hickey Rachel Lauren – taneční škola 2016

Jones Chloe Gemma Rose – taneční škola 2018

Mc Farlane Craig Andrew – taneční škola 2017

Guarracino Gerardo – taneční škola 2018

Polo Ruiz de Arechavaleta – taneční škola 2018

Wilkinson Seamus – taneční škola 2016

Činohra:

Klevetová Daniela – konzervatoř – absolutorium 2015

Pešl Marek – konzervatoř – maturita 2018

Orchestr:

DiS. Halata Zdeněk – konzervatoř – absolutorium 2017

BcA. Hercig Matěj – Ostravská univerzita – fakulta umění - diplom 2015

MgA. Neubauer Trojanová Iveta – AMU – státní zkoušky 2015

BcA. Tolar Jiří – JAMU – státní zkoušky 2015

Mgr., Bc. Svačina Karel – konzervatoř – absolutorium 2015

Xavier Reis Jessé – střední hudební škola 2016

Pěvecký sbor: 

Bc. Fujeríková Marie – UP -hudební kultura – diplom 2016
Stálou podporu má tzv. dětský balet Baletního studia při MDO či Hudebně-dramatické studio při MDO, kde se realizuje široká skupina dětí a mládeže, stejně jako mladí pedagogové. 

Podpora mladých umělců zahrnuje také každoroční metodickou pomoc zájmovým kroužkům a ochotnickým souborům. Herci, zpěváci či členové orchestru olomouckého divadla nadále spolupracují s mladými umělci při výuce na hudebních školách či konzervatořích po celé Moravě.

3.10 Výchovné a estetické působení
Ve struktuře diváků dopoledních školních představení převažovali žáci ze škol mimo Olomouc. Jako velmi úspěšná se ukázala nabídka předplatného pro SŠ a VŠ studenty, kteří samozřejmě přicházejí na střední i vysoké školy ve velké míře z míst mimo Olomouc.

Existuje studentské i dětské předplatné, sofistikovaný systém uzavřených školních představení i tzv. rodinné divadlo, což je zvýhodněný víkendový slevový program pro rodiny s dětmi.

Patří sem i shora uvedená činnost výstavní a časté oblíbené exkurze v projektu „Jak se dělá divadlo“.

Pro Klub přátel divadla jsou pořádány pravidelné besedy ke každé premiéře, dále řada besed a setkání příležitostných.
4 Přehled o zaměstnancích MDO v roce 2018
Fyzický stav

252
Přepočtený stav
242,24
Z toho:

Umělečtí pracovníci:
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  61,44
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5 Souhrn hospodaření Moravského divadla Olomouc v roce 2018
 Moravské divadlo Olomouc hospodařilo v roce 2018 s rozpočtem v přibližné výši 161 milionů Kč. Tato částka řadí MDO v rámci komparace s ostatními třísouborovými divadly mezi organizace s nejnižším rozpočtem. Přes tento fakt se MDO dařilo v roce 2018 udržet vysokou uměleckou úroveň a dokonce dosáhnout kladného hospodářského výsledku, kdy hospodaření skončilo v zisku v přibližné výši 2,8 mil. Kč. 
5.1 Investiční činnost v roce 2018
V letních měsících 2018 se uskutečnila rekonstrukce jevištních stolů a orchestřiště. Zároveň došlo ke zvětšení prostoru pro nohy diváků v první řadě. 
Veškeré práce byly nastaveny tak, aby bylo možné navázat další etapou revitalizace o divadelních prázdninách v roce 2019, zejména jde o zřízení osobních propadel na jevišti.
V roce 2018 též započaly přípravy náročnějších investičních projektů a byla pořízena architektonická studie na rekonstrukci dílen a jejich rozšíření o sklady, dílny určené pro veřejnost, workshopovou místnost a kavárnu.

Podařilo se opět modernizovat a doplňovat světelný park a zvuková zařízení, v rámci nutné průběžné inovace byly pořízeny nové hudební nástroje:
Trubky 2 ks
  179.080,- Kč, 

Klarinety 3 ks  279.063,- Kč,

Horna              235.000,- Kč,

Pozoun            199.000,- Kč.

Dále byly realizovány plánované opravy ve výši 1,419.000,-Kč.
5.2 Komentář k hospodaření
Moravské divadlo Olomouc, jako příspěvková organizace statutárního města Olomouce, provozuje na základě zřizovací listiny stálé repertoárové divadlo se třemi uměleckými soubory. Je kulturním reprezentantem statutárního města Olomouce v celostátním i mezinárodním měřítku, největší příspěvkovou organizací statutárního města Olomouce a největší kulturní institucí Olomouckého kraje.

Moravské divadlo Olomouc, příspěvková organizace, plní stejně jako každý rok veškeré závazky plynoucí ze zřizovací listiny.

Třísouborové divadlo městského typu již ze své podstaty plní širší regionální funkci, 

jeho návštěvníci se nerekrutují pouze z místa, kde samo o sobě působí, ale bezpochyby z celého Olomouckého kraje. Zájezdová činnost divadla je pak aktivitou jednoznačně zaměřenou především na publikum mimo sídlo divadla.

Během roku 2018 se Moravské divadlo Olomouc muselo vypořádat s navýšením platů podle NV 168/2017 Sb., od 1. 7. 2017(9,4%) a od 1. 11. 2017 podle NV 340/2017 Sb. (10%). Navýšení platů bylo pro rok 2018 dorovnáno zřizovatelem navýšením dotace o 11,224 tis. Kč oproti roku 2017. Stále vzrůstající tlak na snižování nákladů a nedostatečné krytí mandatorních výdajů tak vede až k určité provozní insuficienci a také k nebezpečí dramaturgické a profesní rezignace a v neposlední řadě také k podvazování rozvoje scénických technologií, to vše za rezignace na doplnění chybějících zaměstnanců jak na uměleckých, tak na ostatních, provozních postech. V této kapitole jsme odkázáni na pouhou údržbu stávajícího stavu a „dovedná“ řešení havarijních situací, kterých – vzhledem ke stáří historické budovy – přibývá. 

Původně předložený požadavek na dotaci od zřizovatele byl 115 863 000 Kč. Požadavek předložený finančnímu výboru počítal pouze s navýšením mezd 
od 1. 7. 2017, nikoliv s dalším navýšením od 1. 11. 2017. Po tomto dalším navýšení byla potřeba dotace 126,363.000,- Kč, schváleno bylo 122 543 000 Kč, k 31. 12. 2018 obdrželo Moravské divadlo Olomouc finální výši dotace 124 543 000 Kč plus 1,500.000,- Kč na reklamu. Odpisy stále tvoří z dotace zřizovatele nezanedbatelnou část (cca 6,9%), kvantitativně se jedná o 11,169.485 Kč. Celkový rozpočet organizace byl dodržen.

Ve srovnání s majoritním podílem dotace zřizovatele na celkovém rozpočtu tvoří dotace MK ČR a Olomouckého kraje opět zanedbatelné procento (MK ČR 7,800 tis., KÚ OL 1,500 tis. Kč).

Moravské divadlo Olomouc uzavřelo v roce 2018 darovací smlouvy (finanční) a také další smlouvy o reklamě, a to v úhrnné výši 301 tisíc Kč.

Moravské divadlo Olomouc i v roce 2018 dokázalo - zejména díky odlehčení repertoáru a celé řadě vyprodaných představení - opět zvýšit tržby a udržet náklady na výši předchozích let, mimo zákonných nařízení. Stále se též daří udržet na stabilní výši jeden z důležitých ekonomických ukazatelů veřejně prospěšné instituce, tzv. soběstačnost. Za rok 2018 dosáhla soběstačnost divadla 17,39%. (Pro srovnání: u divadel repertoárového a souborového typu v Evropě se tento údaj pohybuje od 12 – 20%.)

Ekonomika Moravského divadla Olomouc sleduje optimální využití svěřeného i vlastního majetku a snížení ztrát, plynoucích z charakteru činnosti veřejně prospěšné instituce. V roce 2018 vytvořila organizace z tohoto pohledu opět kladný hospodářský výsledek + 2,813 mil. Mzdový limit roku 2018 byl dodržen. Bylo nutno akceptovat NV č.399/2017 Sb. – změna katalogu prací (zařazení prací do platových tříd) od 1. 1. 2018.

Při hodnocení výsledků hospodaření Moravského divadla Olomouc za rok 2018 lze potvrdit, že vedení instituce nakládá se svěřenými finančními i ostatními prostředky odpovědně. Také externí audity Moravského divadla Olomouc proběhly s výroky „Bez výhrad“, což mimo jiné potvrzuje správnost nastavení vnitřních kontrolních mechanismů.

Hlavní činnost

Náklady


 160,320.783,44

Výnosy


 162,337.926,64

Hospodářský výsledek
     2,017.143,20

Investiční fond 

     3,863.513,68

Rezervní fond

     6,504.198,32

FKSP 



        822.232,96

Fond odměn 


        447.462,00

Doplňková činnost

Náklady

    
       410.092,69

Výnosy

 
    1,205.825,53

Hospodářský výsledek 
       795.732,84
6 Specifika divadelního provozu
Moravské divadlo Olomouc ve shodě s doporučeními UNESCO a Evropské unie dodržuje a podporuje princip rovného přístupu k informacím a kulturnímu dědictví.

Takový konzistentní postoj garantuje rovnost přístupu občanů ke kulturnímu bohatství a usnadňuje tento přístup znevýhodněným společenským skupinám (menšiny, osoby se zdravotním postižením).

Trvá samozřejmě spolupráce Moravského divadla Olomouc se školami, ústavy či charitami nebo svazy postižených. V samotném divadle pak fungují bezbariérové přístupy a zvláštní lóže (případně lze upravit parter pomocí vyjmutí celé řady sedadel), k dispozici je i WC pro vozíčkáře. Nedoslýchaví mají možnost využít zařízení indukční smyčky a speciálních naslouchadel. Držitelům průkazu ZTP a ZTP/P je nabízena sleva poloviny vstupného na divadelní představení, koncerty a další kulturní akce, pořádané přímo divadlem.

Široká nabídka dramaturgie každé sezony s vlastními, hostujícími a také zájezdovými představeními či speciálními akcemi, moderní a vstřícný divácký servis oslovují diváky nejen z Olomouce či Olomouckého kraje, ale i z celé republiky a zahraničí. 

Obchodní politika cenové tvorby vstupného umožňuje návštěvu divadla i sociálně slabším skupinám obyvatel, seniorům nebo naopak mladým lidem a studentům. K tomu má MDO vypracovaný sofistikovaný systém slev a dotací vstupenek.

Nejvyšší cena vstupného byla 290,- Kč u hostujícího představení, 460,- Kč u představení z produkce Moravského divadla Olomouc. Nejnižší cena volně dostupné vstupenky byla 70,- Kč, to v případě pohádky z produkce MDO. Nejnižší faktickou cenu mělo dětské vstupné: 20,- Kč pro dítě do 15 let v rámci rodinného divadla.
Pro zaměstnance Moravského divadla Olomouc, ovšem pouze na předem určené akce schvalované ředitelem, stála vstupenka 50,- Kč.
7 Komunikace Moravského divadla Olomouc s veřejností, marketing a PR
Také v roce 2018 vychází Moravské divadlo Olomouc vstříc i divákům žijících mimo Olomouc a turistům, k čemuž využívá moderní komunikační a informační nástroje.

Výzkumy a dotazníky v minulosti potvrdily, že více než třetina diváků má místo bydliště mimo město Olomouc.

V loňském roce pokračovala rozšířená distribuce výlepu premiérových a programových plakátů ve městech Přerov, Prostějov, Lipník nad Bečvou, Uničov a Šternberk, nově Mohelnice, Ostrava, Hlinsko a Strážnice. Pro účinnou propagaci v celém regionu používá divadlo jak osvědčené prostředky typu výlepu plakátů a další reklamy na zhruba stovku míst mimo město Olomouc, tak oslovení prostřednictvím webových stránek či sociálních sítí. Portfolio komunikačních možností divadla doplňuje rozesílání direct-mailu. 

Úspěšně pokračují promotérské soutěže či reklamní kampaně v regionálním vysílání ČRo Olomouc a většině soukromých rozhlasových stanic v kraji. Pokračuje smlouva o vzájemné propagaci se ZZIP s.r.o., kdy jsou v regionální TV pravidelně zveřejňovány pozvánky na premiéry, pohádková představení atd., na webu MDO v sekci „MDO na TV ZZIP“ zveřejňuje aktuální reportáže o premiérách a dění v MDO. Facebook a portál YouTube je účinně využíván nejen k propagaci divadla, ale také jako informační kanál. V loňském roce se dařilo natáčet a na web umísťovat propagační spoty na jednotlivé premiéry všech souborů.

Pokračuje spolupráce s neprofesionálními uměleckými subjekty z celého kraje, mezi něž tradičně patří Konzervatoř Evangelické akademie v Kroměříži, zejména prostřednictvím sólistů MDO, kteří zde působí též jako pedagogové.

Velmi důležitá je také spolupráce se ZUŠ nejen v Olomouci.

Roste zájem o exkurze do divadelního zákulisí a prostředí, opět od celé řady mimo- olomouckých zájemců – klubů, kroužků, škol.

Ve struktuře diváků dopoledních školních představení převažovali žáci ze škol mimo Olomouc. Velmi úspěšná je nabídka předplatného pro SŠ a VŠ studenty, kteří samozřejmě přicházejí na střední i vysoké školy ve velké míře z míst mimo Olomouc.

7.1 Aktivity podporující regionální rozměr
Moravské divadlo Olomouc vychází vstříc přespolním divákům i v roce 2018, k čemuž využívá moderní komunikační a informační nástroje. Patří mezi ně například:  

· Masová komunikace

· Regionální rozhlasové stanice (ČRo Olomouc, ostatní soukromá radia)

· Regionální TV vysílání (krajská redakce ČT i nová soukromá studia)

· Tisková média (všechna regionální i celostátní v krajském vydání)

· Výlep plakátů a další formy propagace ve větších městech kraje

· Aktivní komunikace

· Propagace všech premiér (především tzv. podlinková komunikace)

· E-mailový newsletter – zprávy o mimořádných představeních či akcích

· Twitter – aktivní zasílání aktualit z Moravského divadla Olomouc
· www.olomouc.cz
· Vzdálený přístup

· Webová stránka Moravského divadla Olomouc - dostupnost informací 

· Facebookový účet Moravského divadla Olomouc - dostupnost informací
· YouTube nabízí dostupnost veškerých videozáznamů z inscenací a reklamních spotů MDO

· Rezervace a koupě vstupenek přes internet – dostupnost služby

· Spolupráce s dalšími weby (nadregionální charakter)

· Systém tzv. svozových referentů - organizace zájezdů z celého regionu
· Stánkový prodej vánočního předplatného v obchodních centrech
· Klub příznivců Moravského divadla Olomouc

· Spolupráce s Univerzitou Palackého Olomouc a propracovaný systém spolupráce s MŠ, ZŠ a SŠ (široký regionální rozměr)

· PR podpora v Žurnálu UP

· Skupina studentského předplatného (přespolní cílové skupiny)

· Uzavřená představení pro školy

· Nedělní představení pro nejmenší děti s rodiči, tzv. „rodinné divadlo“

Webové stránky divadla jsou nadále doplňovány a rozšiřovány o pozvánky, ukázky inscenací či další vizualizace. Vypovídací hodnota webového zpravodajství udržuje dobrou a přehlednou úroveň. Byl natočen nový obrazový spot na podporu předplatného a prodeje vstupenek „Řekněte to divadlem“. V rámci této kampaně je využívána jednotná grafika předplatitelské brožury, spotu a polepů aut MDO. 
8 Závěr
Moravské divadlo má za sebou další úspěšný rok, kdy dosáhlo kladného hospodářského výsledku a zároveň výrazných úspěchů v umělecké oblasti, a to nejen na regionální, ale i na celostátní úrovni.
Plní tak beze zbytku zadání zřizovací listiny, tj. provozování stálého repertoárového divadla se třemi uměleckými soubory jako kulturní reprezentace statutárního města Olomouce v celostátním i mezinárodním měřítku.

Ekonomika Moravského divadla Olomouc sleduje účel optimálního využití svěřeného i vlastního majetku a snížení ztrát, které vyplývají z charakteru veřejně prospěšné instituce. Všechny dotace jsou každoročně používány přesně podle stanovených pokynů, čerpání jsou průběžně kontrolována, ať už přímo poskytovatelem, finančním úřadem, auditory statutárního města Olomouc, vnitřním či externím auditem. 

I přes současnou ekonomickou náročnost provozu se stále ukazuje naléhavá potřeba další scény, neboť jediné jeviště a jediná zkušebna (jimiž Moravské divadlo disponuje) absolutně nedostačují provozu tělesa o třech souborech. Tato skutečnost se jeví i jako brzda dalších možných výnosů z rozšířené produkce. Stejně tak palčivě vystupuje – od požáru v roce 1991 - nedořešená situace divadelních dílen. Tato témata se, coby varovné volání, opakují ve všech zprávách – ovšem stále bez odezvy.

S uspokojením lze konstatovat, že v roce 2018 dosáhlo Moravské divadlo Olomouc vůbec nejlepších výsledků, přinejmenším od roku 2011, kdy komparace pracuje se sjednocenou metodikou. Významné sledované údaje jsou nedílnou součástí této zprávy. 

V Olomouci dne 8. 3. 2019
Zpracovatelé: Mgr. Pavel HEKELA, ředitel Moravského divadla, p.o. do 30.9.2018



  Ing. David Gerneš, ředitel Moravského divadla, p.o.

Předkládá:      Ing. David Gerneš, ředitel Moravského divadla, p.o.
9 Přílohy:
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