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Výroční zpráva o činnosti příspěvkové organizace Moravské divadlo Olomouc 

za rok 2017
Vypracováno dle čl.28 odst.2 Pravidel pro řízení příspěvkových organizací zřizovaných statutárním městem Olomouc, které schválila Rada města Olomouce dne 9.8.2016:

Základní údaje o organizaci a činnosti orgánů PO
Název organizace: 

Moravské divadlo Olomouc, příspěvková organizace
Adresa:


Tř. Svobody 33, 779 00 Olomouc
Telefon:


585 500 111

E-mail:


sekretariat@mdol.cz
Webová stránka:

www.mdol.cz
Vedení organizace (organizační struktura):

- ředitel





Mgr. Pavel Hekela 
- ekonomický náměstek (zástupce ředitele)
Ing. Jitka Maninová

- umělecký šéf souboru baletu


Mgr. Robert Balogh, ArtD.
- umělecký šéf souboru činohry


MgA. Roman Vencl
- umělecký šéf souboru opery a operety

Mgr. art. Miloslav Oswald

- šéfdirigent orchestru



Petr Šumník
- sbormistr





PaedDr. Lubomíra Hellová
- dramaturg





MgA. Michaela Doleželová
- provozně technický náměstek


Rostislav Czmero

- vedoucí výroby scénických dekorací
Ivan Koubek

- vedoucí kostýmního provozu


Marcela Czmerová
- vedoucí scénického provozu                 
Bohuslav Kraus
- vedoucí jevištní stavby      


Boris Konarik 
- vedoucí správy uměleckého provozu
 
Mgr. Veronika Hessová

- vedoucí obchodního oddělení


Jitka Jahodová/Petr Zadorožný 

- pracovník vztahů k veřejnosti     

Mgr. David Kresta
Komise a rady

- umělecký poradní sbor ředitele 

- umělecká rada šéfa činohry 

- umělecká rada šéfa opery a operety

- umělecká rada orchestru

- ekonomicko - provozní komise ředitele

- inventarizační komise

- škodní komise

- komise pro vyřazování movitého majetku

- likvidační komise

- stravovací komise

- konkurzní komise 

Stručné zhodnocení práce jednotlivých úseků a komisí

Útvary a úseky organizační struktury Moravského divadla Olomouc pracovaly během roku 2017 na splnění dramaturgických a ekonomických cílů instituce z hlediska svých kompetencí (uměleckých, provozních, obchodních i propagačních).

Na postu vedoucího obchodního oddělení došlo v srpnu 2017 ke změně: odvolána byla dosavadní vedoucí Jitka Jahodová, jejím nástupcem byl jmenován dosavadní zaměstnanec, referent obchodního oddělení Petr Zadorožný.
Umělecký poradní sbor ředitele i jednotlivé umělecké rady pracovaly s odkazem na plnění stávajícího a přípravu budoucího dramaturgického plánu. 

Ekonomicko-provozní komise se scházela v pravidelných termínech, inventarizační komise prováděla inventarizace v termínech určených příkazy ředitele nebo také namátkově kontrolou finančních hotovostí. Žádný schodek nebo přebytek nebyl zjištěn. 

Škodní komise, komise pro vyřazování movitého majetku, komise likvidační a stravovací plnily potřebné provozní úkoly. 

Všechny konkurzní komise pracovaly dle zadání a aktuálních potřeb.

Práci jednotlivých rad a komisí zachycují veřejně dostupné zápisy z jednání, práci ekonomicko - provozních pravidelných porad mapují neveřejně zápisy ředitele.

V případě potřeby byly jmenovány k jednotlivým úkolům pracovní skupiny, na základech principů projektového řízení. Tyto skupiny byly převážně jmenovány ředitelem a pracovaly pod jeho vedením. Zdokumentováno v neveřejných denních zápisech ředitele.

Úvod a stručné informace o činnosti organizace v uplynulém roce
Význam Moravského divadla Olomouc, jako největší kulturní instituce v kraji, je nezpochybnitelný, zejména s přihlédnutím k uměleckým úspěchům i neustále vzrůstající návštěvnosti, což - prověřeno několika lety - lze označit za trend. 

Moravské divadlo Olomouc posiluje prestiž domácí kultury doma i v zahraničí ve shodě se svým posláním dle Zřizovací listiny. Děje se tak především prostřednictvím zájezdových představení, ale i pořadatelstvím významných akcí se zahraniční účastí přímo v Olomouci a prezentací na festivalech.

Moravské divadlo Olomouc v hojné míře podporuje projekty spojené s volnočasovými aktivitami dětí a mládeže - nejvíce spolupracovalo s občanskými sdruženími Baletní studio při MDO, Hudebně-dramatické studio při MDO či se sborem A.M.O.C. 
V roce 2017 spolupracovalo MDO s Baletním studiem při MDO v rámci realizace nové premiéry baletu Zkrocení zlé ženy. Inscenace byla na základě uzavřené smlouvy realizována ve spolupráci MDO a BS a na jevišti účinkovaly děti spolu s profesionálními tanečníky baletu MDO. 
Pokračovala spolupráce se základními uměleckými školami v Olomouci. Stává se již tradicí, že závěrečný koncert laureátů pěvecké soutěže ZUŠ Žerotín doprovází orchestr opery a operety MDO. Ve spolupráci se základními uměleckými školami proběhlo v MDO bilanční vystoupení složené z prací žáků a studentů ZUŠ.

Mezi partnery již tradičně patří i Konzervatoř Evangelické akademie v Kroměříži, od roku 2017 i konzervatoř olomoucká.  Spolupráce MDO s Univerzitou Palackého, zejména s uměnovědnými obory, je samozřejmostí.
Na poli profesionálním už druhým rokem spolupracuje soubor činohry s olomouckým divadlem Tramtarie na společném projektu s názvem Herci na ležáka, v rámci kterého se každé dva měsíce sejdou herci z obou divadel, aby divákům společně připravili improvizační večer ve stylu stand-up comedy. V roce 2017 proběhly čtyři takové večery, vždy dlouho dopředu vyprodané, přičemž jeden z nich se uskutečnil pod širým nebem v parkánu olomouckého Konviktu. Herci činohry MDO hostují v řadě představení divadla Tramtarie.
Specifickou formou spolupráce jsou plánované výměny scénických dekorací i kostýmů s ostatními divadly, což přináší oboustrannou úsporu a výrazné šetření výrobních nákladů. 

Na poli společenském pak probíhá velmi důležitá spolupráce s Univerzitou Palackého, Olomouckým Arcibiskupstvím, olomouckým Lion´s klubem či Vlastivědným muzeem Olomouc, Muzeem umění nebo Městskou knihovnou. 

MDO také participuje na celé řadě dobročinných projektů. Mezi partnery divadla na tomto poli patří například nadace Malý Noe, Dobré místo pro život, Olomoučtí vozíčkáři Trend, TyfloCentrum, Mama Help a další.
Přehled o činnosti – zaměření, úspěchy, záměry, koncepce a rozvoj
Moravské divadlo Olomouc dosáhlo v roce 2017 průměrné návštěvnosti téměř 80 %. Výčet představení a dalších aktivit zahrnuje:
· 312 představení ve vlastním divadelním sále

· 2 ve stolové úpravě v MDO

· 2 ve foyer divadla

· 10 v prostorách Uměleckého centra Konvikt Univerzity Palackého Olomouc

· 10 v S-klubu v Olomouci

· 27 v Divadle hudby Olomouc

· 3 v Divadle na cucky

· 7 v prostorách UPO Wurmova 7

· 1 v Jazz Tibet Clubu

· 2 v domě Kaštanova 7 v Olomouci

· 3 v amfiteátru Korunní pevnůstka v Olomouci

· 1 v areálu Fort Křelov

· 1 v areálu zámku Čechy pod Kosířem   

· 36 dopoledních představení pro školy 

· 45 zájezdových vystoupení mimo Olomouc
· 4 koprodukční večery v divadle Tramtarie
Během roku vystoupilo v Moravském divadle Olomouc 23 hostujících souborů s 34 představeními a z toho 8 souborů představilo celkem 20 představení pro děti a mládež. 

Premiéry Moravského divadla Olomouc v roce 2017

     
· Matthieu Delaporte, Alexandre de La Patelliére – Jméno – činohra

· Woody Allen  – Central Park West – činohra

· Bohuslav Martinů – Řecké pašije – opera

· Christopher Hampton – Úplné zatmění – činohra

· Alexej Davidovič Mačavariani – Othello – balet

· Franz Lehár – Země úsměvů – opereta

· Thomas Vinterberg, Morgens Rukov – Rodinná slavnost – činohra

· Janka Ryšánek Schmiedtová, Michaela Doleželová – Vzpoura nevěst – činohra

· Oskar Nedbal – Vinobraní – opereta

· Edward Elgar – Zkrocení zlé ženy – balet

· Edmond Rostand – Cyrano z Bergeracu – činohra

· Giuseppe Verdi – Ernani – opera
Festivaly  
Na Festivalu Tomáškova a Novákova hudební Skuteč 2017 se v březnu představilo MDO s operetou Rytíř Modrovous.

Po jednadvacáté hostilo Moravské divadlo Olomouc, jako tradiční partner, mezinárodní přehlídku aktuálních trendů v české i světové divadelní tvorbě a tanečním umění Divadelní Flora. Součástí bohatého programu festivalu Divadelní Flora 2017 se staly i dva zajímavé tituly MDO – opera „Řecké pašije “ Bohuslava Martinů a činoherní inscenace „Mistr a Markétka“. 
V rámci Strážnického kulturního léta uvedlo MDO open air představení činohry Robin Hood.

Velmi dobře byla publikem přijata i olomoucká opera Lazebník sevillský při uvedení v letním amfiteátru v Lokti v červenci 2017, jako součást tradičního letního divadelního a hudebního festivalu. 

Za jednoznačný úspěch lze považovat nově koncipovaný (a po roční odmlce znovu oživený) letní divadelní open air festival, uváděný ve dnech 25. 8. – 2. 9. 2017 pod novým názvem Moravské divadelní léto.

V rámci dohodnutého „krajského rozměru“ se dvě z pěti představení konala mimo Olomouc. Pro činoherní představení Robin Hood a Central Park West byly zvoleny do té doby nevyužité přírodní lokace Fortu Křelov, Korunní pevnůstky v Olomouci a zámeckého parku v Čechách pod Kosířem. Všechna představení, včetně inscenace hostujícího souboru z Divadla LA KOMIKA z Bratislavy, byla hojně navštívena a setkala se se zájmem nejen olomouckého publika. Zahájení titulem Robin Hood na Fortu v Křelově a ukončení stejnou inscenací v zámeckém parku v Čechách pod Kosířem se ukázalo jako výborná strategie. Festival shlédlo celkem 1026 platících diváků.
Na Horním náměstí v Olomouci se v září 2017, v rámci Dnů evropského dědictví, uskutečnilo open air představení Sluha dvou pánů, které mělo možnost zhlédnout více než 2000 diváků. 

Inscenace „Řecké pašije“ významného skladatele Bohuslava Martinů nastudovaná pod vedením režiséra J.A.Pitínského byla uváděna nejen na jevišti MDO. Operní soubor byl v září pozván k hostování s touto inscenací do pražského Národního divadla v rámci prestižního festivalu OPERA 2017. Uvedení opery bylo oceněno odbornou veřejností jako zcela výjimečný počin v kontextu celé současné operní tvorby našich divadel. Toto mimořádné představení bylo zařazeno i do programu festivalu Divadelní Flora 2017.

S komedií Jméno se v listopadu 2017 činohra MDO zúčastnila 17. ročníku Festivalu divadel Moravy a Slezska v Českém Těšíně. 

Již podruhé se v roce 2017 stalo Moravské divadlo Olomouc partnerem mezinárodního rozhlasového festivalu Prix Bohemia Radio.

Mimořádné projekty

V lednu, únoru a prosinci 2017 absolvoval baletní soubor tradiční turné po Německu s inscenací Labutí jezero.

Již oblíbenou se stala celostátní akce Noc divadel, které se MDO v listopadu 2017 zúčastnilo nabídkou komentovaných prohlídek divadelního zákulisí. Zájem o tuto akci předčil technické a organizační možnosti a je tak jasnou výzvou k opakování.
Stejně úspěšně se herci MDO prezentovali na celostátní akci Noc literatury v květnu 2017.

Představením operety Perly panny Serafínky přispělo divadlo v říjnu 2017 k oslavám Dne seniorů. Vzhledem k velkému zájmu byla opereta uvedena dvakrát.

Soubory MDO absolvovaly během roku 2017 více než 40 tuzemských zájezdových vystoupení mimo Olomouc.
Umělci jednotlivých souborů opět úspěšně reprezentovali své divadlo, město i kraj, ať obvyklým hostováním – včetně Národního divadla v Praze - nebo třeba tradiční účastí v nominacích na Cenu Thalie. 
Toto vysoké prestižní ocenění, Cenu Thalie, si v roce 2017 odnesla primabalerína souboru MDO Yui Kyotani.

Koncerty

Umělci Moravského divadla Olomouc vystupují i na koncertech - převážně se jedná o charitativní události. 

V listopadu a prosinci 2017 se uskutečnil tradiční projekt dvou koncertů ve foyer Moravského divadla Olomouc - Vánoční koledování. Na jevišti MDO pak zazněla ve dvou koncertech Vánoční mše Jana Jakuba Ryby.
Výstavy

Moravské divadlo Olomouc pořádá pravidelný cyklus výstav výtvarných umělců v přilehlých prostorách, mezi foyer divadla a kavárnou Opera. Pravidelné vernisáže jsou často spojovány s vystoupením umělců MDO.

Výstavy jsou pravidelně zahajovány ředitelem divadla a organizačně zajišťovány externí odbornou spolupracovnicí divadla, v součinnosti s obchodním oddělením MDO. Výstavní prostor je poskytován nadějným malířům, grafikům, fotografům. 
V roce 2017 se zde prezentovali:
Ladislav Bohata - " Rukou nejistou", olejomalby, zimní krajina

Michal Novák - Metafora, fotografie s příběhem, grafické montáže (velice zajímavá výstava)

Lenka Kosmáčková - "Jsem Tvoje minulost", dokumentární fotografie

Naděžda Tománková - "...a tak to vidím já", perokresba, grafika

Alena Kopecká - " V roli, aneb to mosi bavit", její fotografie zaznamenaly různé profese různých lidí při autorčiných cestách po Evropě.

Petra Savaskan - Zindler - výstava nazvaná "Obrázky pro radost", akryl + technika mixed media

Kačenka Nymphetamine Šmídová - olejomalby

Jana Maršálková - fotografie se sportovní tématikou, tělo v pohybu, úvodní slovo PhDr. Hana Pokorná, hudební doprovod Veronika Rajtr Pavlová,

Kamilka Kopecká a Táňa Kasalová - "Naše veselení", v rámci vernisáže vystoupili  členové souboru  činohry Tomáš Krejčí a Jan Ťoupalík 
Mgr. Ilona Strejčková - olejomalby, zimní Olomouc, zimní Praha, členka skupiny Olomoučtí

Časopis

„ZA OPONOU“ je měsíčník Moravského divadla vycházející pravidelně od ledna 2014. Na dvanácti stranách bulletin nabízí informace o premiérách, rozhovory s umělci Moravského divadla, zajímavosti ze zákulisí, měsíční program i informace o zájezdech a představeních pro školy či výňatky z recenzí. Kromě tištěné verze vychází časopis i v elektronické podobě – ke stažení na webových stránkách divadla.

Kromě tohoto bulletinu komunikuje MDO s veřejností formou newsletteru, webových stránek a prostřednictvím sociálních sítí (Facebook, Twitter).

Ceny a tituly

Cena Thalie, balet  –  Yui Kyotani

Cena primátora statutárního města Olomouce – Yui Kyotani, primabalerína

Cena ředitele MDO – PaeDr. Lubomíra Hellová, sbormistryně     

Emeritní člen MDO – Anna Hloužková, in memoriam, členka souboru baletu

Podpora nové tvorby 
V roce 2017 pokračovala spolupráce s mladými hudebníky, kteří se pod vedením externího spolupracovníka MDO a pedagoga Hudebního institutu Filipa Krejčího  podíleli na činoherní produkci.

Zajímavá choreografická formace skupiny šermířů a činoherců MDO obohatila inscenaci hry Robin Hood, pohybové a bojové kreace vznikly za vedení hostujícího choreografa Petra Nůska.

Činohra uvedla ve své premiéře původní komedii Janky Ryšánek Schmiedtové a olomoucké dramaturgyně Michaely Doleželové – Vzpoura nevěst.

Podpora mladých umělců 

Do „mladého“ týmu lze s úspěchem zařadit vedení činohry v osobě šéfa Romana Vencla a dramaturgyně Michaely Doleželové (oba čerství třicátníci). V roce 2017 také výrazně omladil soubor činohry a baletu.
Počet mladých umělců, kteří ještě nedovršili třicet let, dosahuje v uměleckých souborech Moravského divadla Olomouc jistě úctyhodného počtu. Převážně jde o nové absolventy vysokých uměleckých škol či konzervatoří, zastoupeni jsou i kolegové bez uměleckého vzdělání. Jejich počet je však zcela nevýznamný. Pozitivním faktem je neustálý zájem o angažmá v MDO, což dovoluje pořádat dobře obsazené náročné konkurzy.

Mladí umělci do 30 let věku v souborech:
Balet: 

Blahuta Antonín, Bosshardt Samantha Elizabeth, Cenek Lukáš, Cook Benjamin Sebastian, Giglio Emanuela, Gomez Salamanca Ana, Hanelová Daniela, Hickey Rachel Lauren, Iranová Kateřina, Jago Alfred, Kočík Ján, Krajčírová Ema, Kyotani Yui, Madecká Hana, Mc Farlane Craig Andrew, Monlezun Anna Elodie, Orlowski Arkadiusz, Oliver Paul Dominic, Otevřelová Dita, Pokorná Eliška, Polak Natalia, Priessnitz Michal, Smith Emily Joy, Williams Damani

Činohra:

Krajíčková Kristýna, Krahulcová Daniela, Nováková Vendula, Pešl Marek,           MgA. Tichánková Natálie, MgA. Ťoupalík Jan

Opera-sóla:
Mgr.art. Mičová Radoslava

Opera-pěvecký sbor: 

Beránková Helena, Fujeríková Marie, Pačák Vojtěch, Šimeček Radim, Zahnašová Markéta

Opera-orchestr: 

BcA. Hercig Matěj, Kovářová Barbora, BcA. Tolar Jiří, Xavier Reis Jessé
Podpora programů pro děti a mládež
Stálou podporu má tzv. dětský balet Baletního studia při MDO či Hudebně-dramatické studio, kde se realizuje početná skupina dětí, stejně jako mladí pedagogové. 

Podpora mladých umělců zahrnuje také každoroční metodickou pomoc zájmovým kroužkům a ochotnickým souborům. Herci, zpěváci či členové orchestru MDO spolupracují  při výuce žáků a studentů na hudebních školách či konzervatořích po celé Moravě.
Výchovné a estetické působení:

Ve struktuře diváků dopoledních školních představení převažovali žáci ze škol mimo Olomouc. Velmi užitečnou se ukázala nabídka předplatného pro SŠ a VŠ studenty, kteří samozřejmě přicházejí na střední i vysoké školy ve velké míře z míst mimo Olomouc.

Existuje studentské i dětské předplatné, sofistikovaný systém uzavřených školních představení i tzv. rodinné divadlo, což je zvýhodněný víkendový slevový program pro rodiny s dětmi.

Zvýhodněnými nabídkami, zvláštní předplatitelskou skupinou a veřejně přístupnými generálními zkouškami oslovuje MDO také početné publikum z řad seniorů.

Přehled o zaměstnancích MDO v roce 2017
Fyzický stav

251

Přepočtený stav
240,47

Z toho:

Umělečtí pracovníci:

Fyzický stav

160                   
Přepočtený stav
151,21
THP: 
Fyzický stav

  28

Přepočtená stav
  27,32
Dělníci                                                          
Fyzický stav

  63   

Přepočtený stav
  61,94
Zaměstnanci pracující na dohodu o pracovní činnosti:      
Fyzický stav

  33
Přepočtený stav
    7,86

Zaměstnanci pracující na dohodu o provedení práce
Fyzický stav

  31

Přepočtený stav
    2,15                                      

Umělci pracující na licenční smlouvy podle autorského zákona
251
Souhrn hospodaření Moravského divadla Olomouc v roce 2017 
Investiční činnost v roce 2017
V letních měsících 2017 se uskutečnila druhá část plánované rozsáhlé revitalizace hlediště, včetně zřízení a zprovoznění nových prostor v prvním pořadí za lóžemi. Byla opravena a vyměněna podlaha hlediště, interiér se dočkal nových koberců, tapet, čalounění. Byly instalovány nové dveře do lóží a ostatních hledištních prostor. Zcela zásadní změnou byla pak úplná výměna sedadel v parteru a oprava židlí a křesel v lóžích. Hlediště bylo nově vymalováno, opraveny byly štuky a ozdobné římsy, stejně jako jevištní portál. Úpravami jeviště bylo dosaženo zlepšení akustiky. Těmito vstupy MDO opět výrazně zlepšilo divácký komfort.
Veškeré práce byly nastaveny tak, aby bylo lze navázat další etapou revitalizace o divadelních prázdninách v roce 2018, kdy půjde zejména o rekonstrukci jevištních stolů a  orchestřiště. 

Podařilo se opět modernizovat a doplňovat světelný park a zvuková zařízení, v rámci nutné průběžné inovace byly pořízeny nové hudební nástroje:
Tuba 

172.940,- Kč, 
Tympány 
279.000,- Kč.
Byly dále realizovány plánované opravy ve výši 602.000,-Kč

Komentář k hospodaření

Moravské divadlo Olomouc, jako příspěvková organizace statutárního města Olomouce, provozuje na základě zřizovací listiny stálé repertoárové divadlo se třemi uměleckými soubory. Je kulturním reprezentantem statutárního města Olomouce v celostátním i mezinárodním měřítku, největší příspěvkovou organizací statutárního města Olomouce a největší kulturní institucí Olomouckého kraje.
Moravské divadlo Olomouc, příspěvková organizace plní stejně jako každý rok veškeré závazky plynoucí ze Zřizovací listiny.
Třísouborové divadlo městského typu již ze své podstaty plní širší regionální funkci, 
jeho návštěvníci se nerekrutují pouze z místa, kde samo o sobě působí, ale bezpochyby z celého Olomouckého kraje. Zájezdová činnost divadla je pak aktivitou jednoznačně zaměřenou především na publikum mimo sídlo divadla.
Během roku 2017 se Moravské divadlo Olomouc muselo vypořádat s navýšením platů nejprve podle NV 168/2017 Sb. od 1.7.2017 a od 1.11.2017 podle NV 340/2017 Sb. Navýšení platů bylo pro rok 2017 dorovnáno zřizovatelem.

Stále vzrůstající tlak na snižování nákladů a nedostatečné krytí mandatorních výdajů vedou až k určité provozní insuficienci a také k nebezpečí dramaturgické a profesní rezignace. V neposlední řadě nutně dochází k omezování rozvoje scénických technologií. Provoz divadla je odkázán na pouhou údržbu stávajícího stavu a „dovedná“ řešení havarijních situací, kterých – vzhledem ke stáří historické budovy – přibývá. 

Díky společnému postupu Rady města Olomouce a Moravského divadla Olomouc pracovala organizace bez systému tzv. dorovnávání dotace zřizovatele. Původně předložený požadavek na dotaci od zřizovatele byl 107 300 000 Kč, schváleno bylo 107 755 000 Kč, k 31. 12. 2017 obdrželo Moravské divadlo Olomouc finální výši dotace 113 319 300 Kč (s ohledem na navýšení mezd) + 1,400.000,- Kč na reklamu. Odpisy stále tvoří z dotace zřizovatele více než desetinu (cca 10,10%), kvantitativně se jedná o 10,888.607 Kč. Celkový rozpočet organizace byl dodržen.
Ve srovnání s majoritním podílem dotace zřizovatele na celkovém rozpočtu tvoří dotace MK ČR a Olomouckého kraje opět zanedbatelné procento (MK ČR 8,000 tis., KÚ OL 1,200 tis. Kč).

Moravské divadlo Olomouc uzavřelo v roce 2017 darovací smlouvy (finanční) a také další smlouvy o reklamě, a to v úhrnné výši 297 tisíc Kč.

Moravské divadlo Olomouc i v roce 2017 dokázalo - zejména díky odlehčení repertoáru a celé řadě vyprodaných představení - opět zvýšit tržby a udržet náklady na výši předchozích let, mimo zákonných nařízení. Stále se též daří udržet na stabilní výši jeden z důležitých ekonomických ukazatelů veřejně prospěšné instituce, tzv. soběstačnost. Za rok 2017 dosáhla soběstačnost divadla 19,49%. (Pro srovnání: u divadel repertoárového a souborového typu v Evropě se tento údaj pohybuje od 12 – 20%.)

Ekonomika Moravského divadla Olomouc sleduje optimální využití svěřeného i vlastního majetku a snížení ztrát, plynoucích z charakteru činnosti veřejně prospěšné instituce. V roce 2017 vytvořila organizace z tohoto pohledu opět kladný hospodářský výsledek + 3,226 mil. Mzdový limit roku 2017 byl dodržen. Uskutečněné organizační změny v personální oblasti zvýšily efektivitu práce. Bylo nutno akceptovat NV č.168 /2017 Sb. (zvýšení platových tarifů o 9,4 %) a NV č. 340/2017 Sb.(zvýšení platových tarifů o 10%).

Při hodnocení výsledků hospodaření Moravského divadla Olomouc za rok 2017 lze potvrdit, že vedení instituce nakládá se svěřenými finančními i ostatními prostředky odpovědně. Také externí audity Moravského divadla Olomouc proběhly s výroky „Bez výhrad“, což mimo jiné potvrzuje správnost nastavení vnitřních kontrolních mechanizmů.
Hlavní činnost
Náklady


 147,048.197,73

Výnosy


 149,506.296,46

Hospodářský výsledek
     2,458.098,73

Investiční fond 

     3,597.400,00
Rezervní fond                         6,228.770,39

FKSP                                         877.917,96

Fond odměn                              801.574,00
Doplňková činnost
Náklady

    
       474.104,30

Výnosy

 
    1,242.332,94

Hospodářský výsledek 
       768.228,64
Specifika divadelního provozu
Moravské divadlo Olomouc ve shodě s doporučeními UNESCO a Evropské unie dodržuje a podporuje princip rovného přístupu k informacím a kulturnímu dědictví.

Takový konzistentní postoj garantuje rovnost přístupu občanů ke kulturnímu bohatství a usnadňuje tento přístup znevýhodněným společenským skupinám (menšiny, osoby se zdravotním postižením).

Trvá samozřejmě spolupráce Moravského divadla Olomouc se školami, ústavy či charitami nebo svazy postižených. V samotném divadle pak fungují bezbariérové přístupy a zvláštní lóže (případně lze upravit parter pomocí vyjmutí celé řady sedadel), k dispozici je i WC pro vozíčkáře. Nedoslýchaví mají možnost využít zařízení indukční smyčky a speciálních naslouchadel. Držitelům průkazu ZTP a ZTP/P je nabízena sleva poloviny vstupného na divadelní představení, koncerty a další kulturní akce, pořádané přímo divadlem.

Široká nabídka dramaturgie každé sezony s vlastními, hostujícími a také zájezdovými představeními či speciálními akcemi, moderní a vstřícný divácký servis oslovuje diváky nejen z Olomouce či Olomouckého kraje, ale i z celé republiky a zahraničí. 

Obchodní politika cenové tvorby vstupného umožňuje návštěvu divadla i sociálně slabším skupinám obyvatel, seniorům nebo naopak mladým lidem a studentům. K tomu má MDO vypracovaný sofistikovaný systém slev a dotací vstupenek.

Nejvyšší cena vstupného byla 490,- Kč u hostujícího představení, 460,- Kč u představení z produkce Moravského divadla Olomouc. Nejnižší cena volně dostupné vstupenky byla 90,- Kč, to v případě veřejných generálních zkoušek. Nejnižší faktickou cenu mělo dětské vstupné: 20,- Kč pro dítě do 15 let v rámci rodinného divadla. 

Pro zaměstnance Moravského divadla Olomouc, ovšem pouze na předem určené akce schvalované ředitelem, stála vstupenka 50,- Kč.
Komunikace Moravského divadla Olomouc s veřejností, marketing a PR

Také v roce 2017 vychází Moravské divadlo Olomouc vstříc i mimo olomouckým divákům a turistům, k čemuž využívá moderní komunikační a informační nástroje.

Výzkumy a dotazníky v minulosti potvrdily, že více než třetina diváků má místo bydliště mimo město Olomouc.

V loňském roce pokračovala rozšířená distribuce výlepu premiérových a programových plakátů ve městech Přerov, Prostějov, Lipník nad Bečvou, Uničov a Šternberk, nově Mohelnice, Ostrava, Hlinsko a Strážnice. Pro účinnou propagaci v celém regionu používá divadlo jak osvědčené prostředky typu výlepu plakátů a další reklamy na zhruba stovku míst mimo město Olomouc, tak oslovení prostřednictvím webových stránek či sociálních sítí. Portfolio komunikačních možností divadla doplňuje rozesílání direct-mailu. 

Úspěšně pokračují promotérské soutěže či reklamní kampaně v regionálním vysílání ČRo Olomouc a většině soukromých rozhlasových stanic v kraji. Pokračuje smlouva o vzájemné propagaci se ZZIP s.r.o., kdy jsou v regionální TV pravidelně zveřejňovány pozvánky na premiéry, pohádková představení atd., na webu MDO v sekci „MDO na TV ZZIP“ zveřejňuje aktuální reportáže o premiérách a dění v MDO. Facebook a portál YouTube je účinně využíván nejen k propagaci divadla, ale také jako informační kanál. V loňském roce se dařilo natáčet a na web umísťovat propagační spoty na jednotlivé premiéry všech souborů.

Pokračuje spolupráce s neprofesionálními uměleckými subjekty z celého kraje, mezi něž tradičně patří Konzervatoř Evangelické akademie v Kroměříži, zejména prostřednictvím sólistů MDO, kteří zde působí též jako pedagogové.

Velmi důležitá je také spolupráce se ZUŠ nejen v Olomouci.

Roste zájem o exkurze do divadelního zákulisí a prostředí, opět od celé řady mimo- olomouckých zájemců – klubů, kroužků, škol.

Ve struktuře diváků dopoledních školních představení převažovali žáci ze škol mimo Olomouc. Velmi úspěšná je nabídka předplatného pro SŠ a VŠ studenty, kteří samozřejmě přicházejí na střední i vysoké školy ve velké míře z míst mimo Olomouc.

Počet zájezdů Moravského divadla Olomouc se ustálil na úrovni, kterou dovoluje provoz třísouborového divadla. 
Aktivity podporující regionální rozměr

Moravské divadlo Olomouc vychází vstříc přespolním divákům i v roce 2017, k čemuž využívá moderní komunikační a informační nástroje. Patří mezi ně například:  

· Masová komunikace

· Regionální rozhlasové stanice (ČRo Olomouc, ostatní soukromá radia)

· Regionální TV vysílání (krajská redakce ČT i nová soukromá studia)

· Tisková média (všechna regionální i celostátní v krajském vydání)

· Výlep plakátů a další formy propagace ve větších městech kraje

· Aktivní komunikace

· Propagace všech premiér (především tzv. podlinková komunikace)

· E-mailový newsletter – zprávy o mimořádných představeních či akcích

· Twitter – aktivní zasílání aktualit z Moravského divadla Olomouc
· www.olomouc.cz
· Vzdálený přístup

· Webová stránka Moravského divadla Olomouc - dostupnost informací 

· Facebookový účet Moravského divadla Olomouc - dostupnost informací
· YouTube nabízí dostupnost veškerých videozáznamů z inscenací  a reklamních spotů MDO

· Rezervace a koupě vstupenek přes internet – dostupnost služby

· Spolupráce s dalšími weby (nadregionální charakter)

· Systém tzv. svozových referentů - organizace zájezdů z celého regionu
· Stánkový prodej vánočního předplatného v obchodních centrech
· Klub příznivců Moravského divadla Olomouc

· Spolupráce s Univerzitou Palackého Olomouc a propracovaný systém spolupráce s MŠ, ZŠ a SŠ (široký regionální rozměr)

· PR podpora v Žurnálu UP

· Skupina studentského předplatného (přespolní cílové skupiny)

· Uzavřená představení pro školy

· Nedělní představení pro nejmenší děti s rodiči, tzv „rodinné divadlo“

Webové stránky divadla jsou nadále doplňovány a rozšiřovány o pozvánky, ukázky inscenací či další vizualizace. Vypovídací hodnota webového zpravodajství udržuje dobrou a přehlednou úroveň. Byl natočen nový obrazový spot na podporu předplatného a prodeje vstupenek „Přepněte na divadlo“. V rámci této kampaně je využívána jednotná grafika předplatitelské brožury, spotu a polepů aut MDO. 
Závěr

Moravské divadlo má za sebou další úspěšný rok, kdy dosáhlo kladného hospodářského výsledku a zároveň výrazných úspěchů v umělecké oblasti, a to nejen na regionální, ale i na celostátní úrovni.
Plní tak beze zbytku zadání Zřizovací listiny, tj. provozování stálého repertoárového divadla se třemi uměleckými soubory jako kulturní reprezentace statutárního města Olomouce v celostátním i mezinárodním měřítku.

Ekonomika Moravského divadla Olomouc sleduje účel optimálního využití svěřeného i vlastního majetku a snížení ztrát, které vyplývají z charakteru veřejně prospěšné instituce. Všechny dotace jsou každoročně používány přesně podle stanovených pokynů, čerpání jsou průběžně kontrolována, ať už přímo poskytovatelem, finančním úřadem, auditory statutárního města Olomouc, vnitřním či externím auditem. 

I přes současnou ekonomickou náročnost provozu se stále ukazuje naléhavá potřeba další scény, neboť jediné jeviště a jediná zkušebna (jimiž Moravské divadlo disponuje) absolutně nedostačují provozu tělesa o třech souborech. Tato skutečnost se jeví i jako brzda dalších možných výnosů z rozšířené produkce. Stejně tak palčivě vystupuje – od požáru v roce 1991 - nedořešená situace divadelních dílen. Tato témata se, coby varovné volání, opakují ve všech zprávách – ovšem stále bez odezvy.

S uspokojením lze konstatovat, že v roce 2017 dosáhlo Moravské divadlo Olomouc vůbec nejlepších výsledků, přinejmenším od roku 2011, kdy komparace pracuje se sjednocenou metodikou. Významné sledované údaje jsou nedílnou součástí této zprávy. 

V Olomouci dne 8. 3. 2018

Zpracoval a předkládá:
Mgr. Pavel HEKELA

Ředitel Moravského divadla Olomouc

Přílohy:
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Návštěvnost

Tržby

Audit

Hospodářský výsledek
Moravské divadlo Olomouc, příspěvková organizace   •   tř. Svobody 33, 779 00  Olomouc

tel. +420 585 500 111   •   info@moravskedivadlo.cz   •   http://www.moravskedivadlo.cz
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