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Výroční zpráva o činnosti příspěvkové organizace Moravské divadlo Olomouc 

za rok 2015
Vypracováno dle metodiky schválené radou města v roce 2002:

Název organizace: 

Moravské divadlo Olomouc, příspěvková organizace
Adresa:


Tř. Svobody 33, 779 00 Olomouc
Telefon:


585 500 111
Fax:



585 500 198
E-mail:


sekretariat@mdol.cz
Webová stránka:

www.mdol.cz
Vedení organizace (organizační struktura):

- ředitel





Mgr. Pavel Hekela 
- ekonomický náměstek (zástupce ředitele)
Ing. Jitka Maninová

- umělecký šéf souboru baletu


Mgr. Robert Balogh, ArtD.
- umělecký šéf souboru činohry


Michael Tarant
- umělecký šéf souboru opery a operety

Mgr. art. Miloslav Oswald

- šéfdirigent orchestru



Petr Šumník
- sbormistr





PaeDr. Lubomíra Hellová
- provozně technický náměstek


Rostislav Czmero

- vedoucí výroby scénických dekorací
Ivan Koubek

- vedoucí kostýmního provozu


Marcela Valentová - Czmerová
- vedoucí scénického provozu                 
Bohuslav Kraus
- vedoucí jevištní stavby      


Boris Konarik 
- vedoucí správy uměleckého provozu
 
Mgr. Veronika Hessová

- vedoucí obchodního oddělení


Jitka Jahodová 

- pracovník vztahů k veřejnosti     

Mgr. David Kresta
Komise a rady:

- umělecký poradní sbor ředitele 

- umělecká rada šéfa činohry 

- umělecká rada šéfa opery a operety

- umělecká rada orchestru

- ekonomicko - provozní komise ředitele

- inventarizační komise

- škodní komise

- komise pro vyřazování movitého majetku

- likvidační komise

- stravovací komise

- konkurzní komise 

Stručné zhodnocení práce jednotlivých úseků a komisí:

Útvary a úseky organizační struktury Moravského divadla Olomouc pracovaly během roku 2015 na splnění dramaturgických a ekonomických cílů instituce z hlediska svých kompetencí (uměleckých, provozních, obchodních i propagačních).

V roce předcházejícím došlo k řadě pracovně provozních změn. Na nový Organizační řád navázala úprava Pracovního řádu a posléze inovace Kolektivní smlouvy. Rok 2015 pak v praxi prověřil, zda nastavená pravidla byla správná a zda není zapotřebí zásadnějších změn. V roce 2015 byla organizace divadelního provozu i hospodaření divadla podrobeny auditu, který si vyžádal a hradil zřizovatel. Vedení divadla bylo s výsledky seznámeno zprávou, z níž nevyplývala nutnost zásadních změn, které by vedení divadla mohlo nebo mělo realizovat.
V úzké součinnosti s ekonomicko-personálními složkami instituce se nadále i v roce 2015 dodržoval šetřící režim. Dařilo se udržet trend snižování nákladů a vyrovnat se tak s omezením některých personálních nároků, stejně jako s inflačními vlivy. Plány nákladů za rok 2015 byly splněny, plán výnosů významně překročen.

Ukazuje se však, že personální zeštíhlení, k němuž došlo v minulých letech, bylo udržitelné jen po určitou časově omezenou dobu. Nyní si provoz budovy a technického vybavení vynucuje návrat některých profesí zpět. Zároveň se ukazuje, že personální omezení v uměleckých souborech přináší jen iluzorní úsporu, neboť náklady na obsazení se pouze přelévají do jiných položek. (Mzdy versus licence) Tento fakt byl konstatován již ve zprávě loňské, rozpočet divadla bohužel neumožňuje žádnou změnu k lepšímu a i přes dobré hospodaření je finanční situace divadla stále vážnější.
Umělecký poradní sbor ředitele i jednotlivé umělecké rady pracovaly s odkazem na plnění stávajícího a přípravu budoucího dramaturgického plánu. 

Ekonomicko-provozní komise se scházela v pravidelných termínech, inventarizační komise prováděla inventarizace v termínech určených příkazy ředitele, nebo také namátkově kontrolou finančních hotovostí. Žádný schodek nebo přebytek nebyl zjištěn. 

Škodní komise, komise pro vyřazování movitého majetku, komise likvidační a stravovací plnily potřebné provozní úkoly. 

Všechny konkurzní komise pracovaly dle zadání a aktuálních potřeb.

Práci jednotlivých rad a komisí zachycují veřejně dostupné zápisy z jednání, práci ekonomicko - provozních pravidelných porad mapují neveřejně zápisy ředitele.

Shrnutí činnosti organizace za uplynulý rok:

V roce 2015 uvedlo Moravské divadlo Olomouc namísto původních 12ti celkem 11 premiér, z toho 5 činoherních, 2 operní, 2 operetní a 2 baletní. Premiéra činoherního představení Kámen musela být pro vážné onemocnění jedné z protagonistek odložena a realizuje se v roce 2016. Průměrná návštěvnost činila v roce 2015 celkem návštěvnosti 76,9% tedy o 1,1% více než v roce 2014. Do hlediště Moravského divadla Olomouc usedlo v roce 2015 celkem 97 953 diváků. Odehrálo se celkem 632 představení, koncertů či jiných akcí a počet představení tak dosáhl, za daných podmínek, svého maxima. Tento výčet akcí zahrnuje:

· 302 ve vlastním divadelním sále

· 2 ve stolové úpravě v MDO

· 3 tzv. za oponou (komorní uspořádání na jevišti)

· 4 ve foyer divadla

· 12 v prostorách Uměleckého centra Konvikt Univerzity Palackého Olomouc

· 6 ve Vlastivědném Muzeu v Olomouci

· 1 v Jazz Tibet Clubu v Olomouci

· 10 v klubu S-cube v Olomouci

· 14 v Divadle hudby Olomouc

· 6 v prostorách UPO Wurmova 7

· 0 na nádvoří radnice v Olomouci               

· 34 dopoledních představení pro školy 

· 65 zájezdových vystoupení mimo Olomouc

a dále

               

·  65 zájezdových vystoupení mimo Olomouc, včetně zahraničních, což je o 22 více než v roce 2014

Během roku vystoupilo v Moravském divadle Olomouc 48 hostujících souborů a 

7 souborů představilo celkem 13 představení pro děti a mládež. 
Premiéry Moravského divadla Olomouc v roce 2015:
 
· Peter Shaffer – Amadeus – činohra

· Bedřich Smetana – Hubička – opera

· Aram Chačaturjan – Spartakus – balet

· I. Hlas, P. Šabach, P. Jarchovský, J. Hřebejk – Šakalí léta– činohra

· Emmerich Kálmán – Hraběnka Marica – opereta

· Jane Austenová  – Emma – činohra

· Gioacchino Rossini – Lazebník sevillský – opera

· Neil Simon – Drobečky z perníku – činohra

· Penelope Skinnerová – Léto na kole – činohra

· Jacques Offenbach – Rytíř Modrovous – opereta

· S. Rachmaninov, F. Chopin – Dáma s kaméliemi – balet

Celkové tržby za vstupné a zájezdy Moravského divadla Olomouc dosáhly v roce 2015 výše 20,695.021 Kč, což je o cca 1.272 tisíc Kč více než srovnatelný údaj z roku 2014. Tržby za vstupné vzrostly oproti roku 2014 o 1,124 tisíc Kč a tržby za zájezdy v tuzemsku o 501 tisíc Kč. 

Nejvyšší cena vstupného byla 590,- Kč u hostujícího představení, 390,- u představení z produkce Moravského divadla Olomouc. Nejnižší volně dostupná cena byla 90,- pro případy veřejných generálních zkoušek. Nejnižší faktickou cenou bylo i v roce 2014 tradičních 50,- Kč pro studenty uměnovědy v případě volných míst v den inscenace (tedy nejnižší speciální dosažitelná cena).  Studentům obecně se mimořádně také nabízí speciální cena 50,- Kč na vybraná představení, která schvaluje ředitel.

Stejnou úroveň drží výhradní vstupenky pro zaměstnance Moravského divadla Olomouc, ovšem pouze na předem určené akce, schvalované ředitelem.

Souhrn hospodaření Moravského divadla Olomouc v roce 2015:

Moravské divadlo Olomouc, jako příspěvková organizace statutárního města Olomouc, provozuje na základě zřizovací listiny stálé repertoárové divadlo se třemi uměleckými soubory. Moravské divadlo Olomouc je kulturním reprezentantem statutárního města Olomouce v celostátním i mezinárodním měřítku, největší příspěvkovou organizací statutárního města Olomouce a největší kulturní institucí Olomouckého kraje.

Díky společnému postupu Rady města Olomouce a Moravského divadla Olomouc pracovala organizace bez systému tzv. dorovnávání dotace zřizovatele. Původně předložený požadavek na dotaci od zřizovatele byl 105 793 000 Kč, schváleno bylo 103 700 000 Kč, k 31. 12. 2015 obdrželo Moravské divadlo Olomouc finální výši dotace 103 700 000 Kč. Odpisy stále tvoří z dotace zřizovatele více než desetinu (cca 10,71%), kvantitativně se jedná o 11 102 749 Kč. Celkový rozpočet organizace byl dodržen.

Ve srovnání s majoritním podílem dotace zřizovatele na celkovém rozpočtu tvoří dotace MK ČR a Olomouckého kraje opět zanedbatelné procento (MK ČR 4,685 tis., KÚ OL 1,044 tis. Kč).

Moravské divadlo Olomouc uzavřelo v roce 2015 darovací smlouvy (finanční) a také smlouvy o reklamě, a to v úhrnné výši 298 tisíc Kč.
Ekonomika Moravského divadla Olomouc sleduje optimální využití svěřeného i vlastního majetku a snížení ztrát, plynoucích z charakteru činnosti veřejně prospěšné instituce. V roce 2015 vytvořila organizace z tohoto pohledu opět kladný hospodářský výsledek + 2,894 mil. Mzdový limit roku 2015 byl dodržen. Uskutečněné organizační změny v personální oblasti zvýšily efektivitu práce. Bylo nutno akceptovat NV č. 278 /2015 Sb. (zvýšení platových tarifů o 3 %).
Moravské divadlo Olomouc i v roce 2015 dokázalo - zejména díky odlehčení repertoáru a celé řadě vyprodaných představení - výrazně zvýšit tržby a navíc uspořit ve svých nákladech. Stále se též daří navyšovat jeden z důležitých ekonomických ukazatelů veřejně prospěšné instituce, tzv. soběstačnost. Za rok 2015 dosáhla soběstačnost divadla 21,97%. (Pro srovnání: u divadel repertoárového a souborového typu v Evropě se tento údaj pohybuje od 12 – 20%.)

Vnitřní i externí audity Moravského divadla Olomouc proběhly s výroky bez závad.

Při hodnocení výsledků hospodaření Moravského divadla Olomouc za rok 2015 lze potvrdit, že vedení instituce nakládá se svěřenými finančními i ostatními prostředky odpovědně.

Tři umělecké soubory (opera a opereta, činohra a balet) a jejich technické zázemí (včetně samostatné výroby scénických dekorací a kostýmů) znamenají příslušné, předem odhadnutelné náklady. Rozpočet divadla vychází z možností rozpočtu města. Avšak pro provoz divadla a naplňování jeho základních funkcí je nezbytné vícezdrojové financování, přičemž dotace krajská i ministerská jsou předem ve své výši neodhadnutelné a nezaručené. 

I přes současnou ekonomickou náročnost provozu se stále ukazuje naléhavá potřeba další scény, neboť jediné jeviště a jediná zkušebna (jimiž Moravské divadlo disponuje) absolutně nedostačují provozu tělesa o třech souborech. Tato skutečnost se jeví i jako brzda dalších možných výnosů z rozšířené produkce. Stejně tak palčivě vystupuje – od požáru v roce 1991 - nedořešená situace divadelních dílen.

Přehled zásadních investic Moravského divadla Olomouc v roce 2015:

Digitální mixážní pult 

     1,193.842,- Kč

Trubka B 




82.690,- Kč

Kopírka 




62.787,- Kč

Tenorový pozoun 

     
        136.990,- Kč

Mlhostroj 



        175.450,- Kč

Scénické osvětlení 


     1,249.000,- Kč

3 ks flétna příčná 


     á 153.990,- Kč

Pikola 




40.690,- Kč

Kontrafagot 



        201.900,- Kč

Oprava foyer 

               2,200.000,- Kč                                                                

Komentář k realizaci plánu investiční činnosti:

Podle schváleného plánu a schváleným postupem probíhalo i v roce 2015 použití prostředků z investičního fondu u standardních investic. 

Obzvláště důležitá však byla rekonstrukce foyer, kde kromě viditelných stavebních zásahů jako změna osvětlení, nové šatny pro diváky, čalounění, vyleštění mramoru a kovových prvků výzdoby, došlo i k důležitým opravám elektroinstalace, zřízení klimatizace a tepelných clon nebo k nové instalaci repro soustav.

Na základě nařízení zřizovatele probíhal v roce 2015 odvod prostředků z investičního fondu ve výši 7,000.000,- Kč. Z prostředků zřizovatele došlo k zásadní rekonstrukci, modernizaci a především zvětšení kapacity dámských toalet ve foyer.

Mimořádné úspěchy Moravského divadla Olomouc v roce 2015
Umělci jednotlivých souborů opět úspěšně reprezentovali své divadlo, město i kraj, ať obvyklým hostováním nebo třeba tradiční účastí v širších, ale za loňský rok i v užších nominacích na cenu Thalie. 
Cena primátora statutárního města Olomouce – Ivo Jambor

Cena ředitele MDO - Ondřej Doležal

Emeritní člen MDO – Mgr.Václav Kožušník

Tento rok přinesl Moravskému divadlu Olomouc zvýšení návštěvnosti, a to nejen díky několika beznadějně vyprodaným titulům operním, baletním i činoherním, ale také díky dobře zvolenému repertoáru a kvalitním uměleckým výkonům.

Nadstandardní kulturní činnost

Divadelní Flora 2015 – Po devatenácté hostilo Moravské divadlo Olomouc mezinárodní přehlídku aktuálních trendů v české i světové divadelní tvorbě a tanečním umění Divadelní Flora. Moravské divadlo Olomouc bylo jednou z kulturních institucí, na jejichž scénách vystupovaly špičkové tuzemské i zahraniční divadelní soubory. Festival například nabídl velmi zajímavý exkurz do slovenské dramatické tvorby.
Olomoucké divadelní prázdniny  - Součástí nově koncipovaných Olomouckých kulturních prázdnin byl již šestý pětidenní ročník nesoutěžní open-air přehlídky „Olomoucké divadelní prázdniny“. Šestý ročník letního festivalu se tradičně uskutečnil v atriu Vlastivědného muzea v Olomouci. Kromě představení MDO (Královny) měli diváci možnost zhlédnout formou týdenní přehlídky inscenace olomouckých i mimo olomouckých souborů. 
Účast Moravského divadla Olomouc na tuzemských festivalech:

Inscenace „Pád Antikrista“ významného skladatele Viktora Ullmanna nastudovaná pod vedením režiséra J.A.Pitínského jako česká premiéra byla dále uváděna na jevišti MDO. Operní soubor byl v lednu pozván k hostování s touto inscenací v pražském Národním divadle v rámci festivalu Opera 2015. Uvedení opery bylo oceněno odbornou veřejností jako zcela výjimečný počin v kontextu celé současné operní tvorby našich divadel a vyznamenáno Cenou ředitelky festivalu. Tato inscenace získala též Cenu Divadelních novin, kterou v Praze převzal šéf souboru. 

V červnu 2015 se MDO zúčastnilo prestižního hudebního festivalu Smetanova Litomyšl 2015. Uvedena byla opera Zdeňka Pololáníka Noc plná světla. Toto dílo zaznamenala a do svého programu zařadila televizní stanice Noe.

Účast Moravského divadla Olomouc na zahraničních festivalech:

S autorskou komedií Královny divadlo v srpnu 2015 hostovalo v Bratislavě v rámci Bratislavského kulturního léta a v říjnu 2015 na festivalu Divadelný Spiš 2015. 

Ostatní nadstandardní kulturní činnosti:

Ve spolupráci s Vlastivědným muzeem Olomouc bylo uvedeno představení Noc na Karlštejně jako doprovodná akce k Výstavě korunovačních klenotů u příležitosti výročí Karla IV.
V prosinci 2015 se uskutečnil výjimečný projekt dvou koncertů ve foyer Moravského divadla Olomouc Vánoční koledování a na jevišti pak zazněla ve dvou koncertech Rybova Česká mše vánoční.

Umělci Moravského divadla Olomouc vystoupili na celé řadě koncertů, z velké části charitativních.
Moravské divadlo Olomouc věnuje trvale velkou pozornost původní tvorbě, a to ve všech sférách své činnosti. 

V roce 2015 uvedlo Moravské divadlo Olomouc světovou premiéru – původní dramatizaci románu Jane Austinové Emma. Autorkou dramatizace a překladu předlohy byla mladá olomoucká dramaturgyně Markéta Machačíková.

Unikátní bylo také baletní zpracování Dvořákovy opery Rusalka, jehož se zhostil šéf baletního souboru jako choreograf a režisér.

V roce 2015 si několik inscenací vyžádalo spolupráci s mladými týmy hudebníků, z nichž externí spolupracovník MDO, pedagog Hudebního institutu, Filip Krejčí (1985) sestavoval uskupení podle žánru a nástrojového obsazení. Vznikala tak nová scénická hudba i nové aranže. Tato hudební spolupráce představovala významnou složku řady činoherních inscenací.

Tradičně pokračovala spolupráce s Univerzitou Palackého v rámci projektu Dětská univerzita. Moravské divadlo Olomouc hostilo účastníky UDV celkem dvakrát, slavnostní prostředí hlediště MDO se stalo dějištěm slavnostní promoce, uzavírající každý semestr. 

V lednu, únoru a prosinci absolvoval soubor baletu rozsáhlé turné v Německu s inscenacemi Louskáček, Labutí jezero a Spící krasavice.

Velmi úspěšně bylo přijato i olomoucké představení opery Lucia di Lammermoor na dvou představeních v Německu. 

Moravské divadlo Olomouc v hojné míře podporuje projekty spojené s volnočasovými aktivitami dětí a mládeže – sem patří spolupráce s občanskými sdruženími Hudebně-dramatické studio při MDO, Balet Globa, pěvecký sbor A.M.O.C. Ve spolupráci s Baletním studiem při MDO vznikla premiéra baletu Odysseus, která je tak dalším dramaturgickým titulem sezony.
Nový systém exkurzí s odborným výkladem po zákulisí Moravského divadla Olomouc přinesl rozšíření počtu návštěvníků a opět velmi pozitivní dopady především při Dnech evropského dědictví 2015.
Divadlo aktivně participovalo na akcích Noc divadel či Noc literatury.

Nadále úspěšné jsou pravidelné divácké ankety a  tradiční výroční ceny, Slavnostní zahájení nové sezóny, či aktivity Klubu příznivců Moravského divadla Olomouc.

Moravské divadlo Olomouc se podílí na společných akcích se zřizovatelem, mezi něž patří produkce galavečerů, slavnostní představení pro odbor školství ke Dni učitelů, slavnostní setkání 75letých občanů města Olomouce či plesové aktivity pro děti i dospělé.

Samostatné speciální open air projekty:
Festivalová představení pod širým nebem v prostorách Státního hradu Šternberk pokračovala během loňských prázdnin uvedením klasické opery Turandot Giacoma Pucciniho.

Výstavy:

Moravské divadlo Olomouc pořádá pravidelný cyklus výstav výtvarných umělců v přilehlých prostorách, spojujících foyer divadla s kavárnou Opera. Pravidelné vernisáže jsou spojovány často s vystoupením umělců  - členů souborů MDO.

Výstavy jsou pravidelně zahajovány ředitelem divadla a organizačně zajišťovány ve spolupráci s obchodním oddělením MDO. Svědomitou kurátorkou výstav je externí spolupracovnice divadla Zdeňka Dřízhalová.
Výstavní prostor je poskytován nadějným malířům, grafikům, fotografům. V roce 2015 se zde prezentovali: Petr Slepička - 40 let světla, fotografie, Alena Kopecká - V ledu, fotografie, Hynek Šnajdr - Příběhy zpod kořenů, kresba uhel, pastel,
Jiří M. Doležel - Lidé, z cyklů Beatníci, fotografie, Jiří Vedral ( Alferi ), malba, Karel Lampar  - Cesty, stromy, květiny – impresionismus, Daniel Schulz - Záblesky okamžiku, fotografie, Eva Petrůjová- Bezedný kalich, malba

Simona Pavlasová - Dovolte si, malba, Eva Chyťová - Obrazy, olejomalba.
Publikace:
Moravské divadlo Olomouc každoročně publikuje pravidelné divadelní programy (to ve vztahu na nové premiéry), pokračuje stále ve zlepšování zákaznického servisu (emailové newslettery o měsíčním hracím plánu, dění v divadle, připravovaných premiérách, derniérách atd.), ve spolupráci s obnoveným Klubem příznivců Moravského divadla Olomouc vychází samostatný Zpravodaj KP MDO a již popáté se podařilo vydat speciální nástěnný divadelní kalendář. Pravidelný měsíčník Za oponou informuje diváky o zajímavých divadelních událostech.  

Podpora rovného přístupu občanů ke kulturnímu dědictví: 

Moravské divadlo Olomouc ve shodě s doporučeními UNESCO a Evropské unie dodržuje a podporuje princip rovného přístupu k informacím a kulturnímu dědictví.

Takový konzistentní postoj garantuje rovnost přístupu občanů ke kulturnímu bohatství a usnadňuje tento přístup znevýhodněným společenským skupinám (menšiny, osoby se zdravotním postižením).

Trvá samozřejmě spolupráce Moravského divadla Olomouc se zvláštními školami, ústavy či charitami nebo svazy postižených. V samotném divadle pak fungují bezbariérové přístupy a zvláštní lóže (případně lze upravit parter pomocí vyjmutí celé řady sedadel), k dispozici je i WC pro vozíčkáře. Nedoslýchaví mají možnost využít zařízení indukční smyčky a speciálních naslouchadel. Držitelům průkazu ZTP a ZTP/P je nabízena sleva poloviny vstupného na divadelní představení, koncerty a další kulturní akce, pořádané přímo divadlem.

Široká nabídka dramaturgie každé sezóny s vlastními, hostujícími a také zájezdovými představeními či speciálními akcemi, moderní a vstřícný divácký servis oslovuje diváky nejen z Olomouce či Olomouckého kraje, ale i z celé republiky a zahraničí. 

S využitím moderních technologií, sociálních sítí a internetu je zpřístupněna nejen široká informační databáze, aktuality, obrazové zpravodajství, ale také rezervační či prodejní systém vstupenek. Moravské divadlo Olomouc vychází vstříc i přespolním divákům, k čemuž využívá moderní komunikační a informační nástroje. Patří mezi ně například:  

· Masová komunikace

· Regionální rozhlasové stanice (ČRo Olomouc, ostatní soukromá radia)

· Regionální TV vysílání (krajská redakce ČT i nová soukromá studia)

· Tisková média (všechna regionální i celostátní v krajském vydání)

· Výlep plakátů a další formy propagace ve větších městech kraje

· Aktivní komunikace

· Propagace všech premiér (především tzv. podlinková komunikace)

· E-mailový newsletter – zprávy o mimořádných představeních či akcích

· Twitter – aktivní zasílání aktualit z Moravského divadla Olomouc

· Vzdálený přístup

· Webová stránka Moravského divadla Olomouc - dostupnost informací 

· Facebookový účet Moravského divadla Olomouc - dostupnost informací

· Rezervace a koupě vstupenek přes internet – dostupnost služby

· Spolupráce s dalšími weby (nadregionální charakter)

· Systém tzv. svozových referentů - organizace zájezdů z celého regionu

· Klub příznivců Moravského divadla Olomouc

Webové stránky divadla jsou pravidelně aktualizovány s důrazem na atraktivitu a vypovídací hodnotu zpravodajství. 

Prodejní místa vstupenek byla rozšířena na řadu informačních center měst v kraji.
Podpora programů pro děti a mládež:
Daří se udržovat regionální aktivity divadla vůči mladému publiku, jednak díky termínům pravidelné pohádky, jednak zřízením speciálního studentského předplatného a obecně výrazným posílením spolupráce se školami, zejména však s UP Olomouc, což generuje specifickou cílovou skupinu. 

V roce 2015 pokračovala spolupráce s Univerzitou Palackého v rámci projektu Univerzita dětského věku. Moravské divadlo Olomouc hostilo účastníky UDV celkem dvakrát, kdy se slavnostní prostředí hlediště MDO stalo dějištěm slavnostní promoce. 
Moravské divadlo Olomouc v hojné míře podporuje projekty spojené s volnočasovými aktivitami dětí a mládeže - nejvíce spolupracovalo s občanskými sdruženími Baletní studio při MDO, Hudebně-dramatické studio při MDO, Balet Globa a s pěveckým sborem A.M.O.C.

V minulém roce spolupracovalo MDO s Baletním studiem při MDO v rámci realizace nové premiéry baletní pohádky Odysseus. Inscenace byla na základě uzavřené smlouvy realizována ve spolupráci MDO a BS a na jevišti účinkuje téměř 50 dětí spolu s profesionálními tanečníky baletu MDO. 

Pokračovala kooperace s neprofesionálními uměleckými subjekty z celého kraje, mezi něž tradičně patří Konzervatoř Evangelické akademie v Kroměříži, prohlubuje se spolupráce s Univerzitou Palackého, nově mj. při možnostech zhlédnout a diskutovat některé generální zkoušky, většinou činoherních inscenací.

Ve struktuře diváků dopoledních školních představení převažovali žáci ze škol mimo Olomouc. Velmi úspěšná se ukázala nabídka předplatného pro SŠ a VŠ studenty, kteří samozřejmě přicházejí na střední i vysoké školy ve velké míře z míst mimo Olomouc.

Podpora mladých umělců:

Mladí umělci do 30 let věku v souborech:

Balet: 

Bazger Lenka, Blahuta Antonín, Cenek Lukáš, Clarke Michaela, Cohen Isaac, Glacová Petra, Hanelová Daniela, Iranová Kateřina, Kočík Ján, Krajčírová Ema, Kyotani Yui, Lapteva Irina, Orlowski Arkadiusz, Oliver Paul Dominic, Ondrka Peter, Pokorná Eliška, Polak Natalia, Skálová Lucie, Salayová Dita,Topič František, Topičová Eliška, Williams Damani, Zarach Karolina

Činohra: 

Fialová Vendula, MgA. Kočí Machačíková Markéta, Krejčí Tomáš, Lipina Vojtěch, Stropnická Anna, MgA. Ťoupalík Jan, MgA. Vencl Roman

Opera-vedení:
Vojtěch Radek

Opera-pěvecký sbor: 

Beránková Helena, Hlubková Vendula, Pačák Vojtěch, Šimeček Radim

Opera-orchestr: 

Holišová Petra, Horák Pavel, Janečka Jakub, Kovářová Barbora, Lukáš Radim, Neubauer Trojanová Iveta, MgA. Šteflová Barbora, Topenčík Tomáš, Zapletal Václav
V inscenacích Amadeus či Šakalí léta (Šakalí léta – company)
působí talentovaní posluchači hereckých oddělení konzervatoří, v těchto i dalších činoherních inscenacích (Sluha dvou pánů, U pokladny stál, Maryša) vystupují mladí hudebníci v hereckých i hudebních partech.
Nová tvorba Moravského divadla Olomouc v roce 2015:

Členové uměleckých souborů Moravského divadla Olomouc stále přispívají k nové tvorbě nezávislých místních divadel (Tramtárie, Divadlo na cucky, projekt čtených her, Noc divadel, Noc knihoven, atd.).

Mladá dramaturgyně Markéta Kočí Machačíková připravila překlad a dramatizaci románu Jane Austinové Emma. Tuto inscenaci jsme uvedli ve světové premiéře.

Ve spolupráci se základními uměleckými školami proběhlo vloni okresní kolo tanečních oddělení ZUŠ i tradiční představení absolventů jejich tanečních oborů, stejně tak pokračovala Pěvecká soutěž Olomouc, kde mladé talenty doprovází orchestr Moravského divadla Olomouc.

Prestiž české a moravské kultury doma i v zahraničí:
Moravské divadlo Olomouc posiluje prestiž domácí kultury doma i v zahraničí ve shodě se svým posláním dle Zřizovací listiny. Děje se tak především prostřednictvím zájezdových představení, ale i pořadatelstvím významných akcí se zahraniční účastí přímo v Olomouci.

Lze hrdě říci, že celostátní význam divadelní činnosti Moravského divadla Olomouc je nezpochybnitelný, zvláště s přihlédnutím k uměleckým úspěchům a široké škále ocenění během posledních několika let. Všechny tři umělecké soubory Moravského divadla Olomouc tak mohou stále rozšiřovat své tradiční zájezdové pole působnosti v tuzemsku i zahraniční. Celostátní význam má řada akcí, na kterých se divadlo podílí.

Po devatenácté hostilo Moravské divadlo Olomouc mezinárodní přehlídku aktuálních trendů v české i světové divadelní tvorbě a tanečním umění Divadelní Flora.

Součástí nově koncipovaných Olomouckých kulturních prázdnin byl již šestý pětidenní ročník nesoutěžní open-air přehlídky „Olomoucké divadelní prázdniny“.

Festivalová představení pod širým nebem v prostorách Státního hradu Šternberk pokračovala během loňských prázdnin uvedením klasické opery Turandot Giacoma Pucciniho. 

Představením operety Hraběnka Marica přispělo divadlo k akcím v rámci oslav Dne seniorů v říjnu 2015.

S autorskou komedií Královny jsme v srpnu 2015 hostovali v Bratislavě v rámci Bratislavského kulturního léta a v říjnu 2015 jsme se zúčastnili festivalu Divadelný Spiš 2015. 

V lednu, únoru a prosinci 2015 absolvoval soubor baletu rozsáhlé turné v Německu s inscenacemi Louskáček, Labutí jezero a Spící krasavice.
Velmi úspěšně bylo přijato i olomoucké představení opery Lucia di Lammermoor na dvou představeních v Německu. 

Inscenace „Pád Antikrista“ významného skladatele Viktora Ullmanna nastudovaná pod vedením režiséra J.A.Pitínského jako česká premiéra byla po úspěšném hostování ve Švýcarsku dále uváděna na jevišti MDO. 
V červnu 2015 se MDO zúčastnilo prestižního hudebního festivalu Smetanova Litomyšl 2015. Uvedena byla opera Zdeňka Pololáníka Noc plná světla. Toto dílo zaznamenala a do svého programu zařadila televizní stanice Noe.

Ve spolupráci s Vlastivědným muzeem Olomouc bylo uvedeno představení Noc na Karlštejně jako doprovodná akce k Výstavě korunovačních klenotů u příležitosti výročí Karla IV.
Rok 2015 přinesl Moravskému divadlu Olomouc další zvýšení návštěvnosti, a to nejen díky několika beznadějně vyprodaným titulům operním, baletním i činoherním, ale také díky dobře zvolenému repertoáru a kvalitním uměleckým výkonům.

Umělci jednotlivých souborů opět úspěšně reprezentovali své divadlo, město i kraj, ať obvyklým hostováním nebo třeba tradiční účastí v nominacích na cenu Thalie.

Závěr:

Moravské divadlo Olomouc ve shodě s doporučeními UNESCO a Evropské unie dodržuje a podporuje princip rovného přístupu k informacím a kulturnímu dědictví.

Trvá spolupráce Moravského divadla Olomouc se školami, ústavy či charitami nebo svazy postižených. V samotném divadle pak fungují bezbariérové přístupy a zvláštní lóže (případně lze upravit parter pomocí vyjmutí celé řady sedadel), k dispozici je i WC pro vozíčkáře. Nedoslýchaví mají možnost využít zařízení indukční smyčky a speciálních naslouchadel. Držitelům průkazu ZTP a ZTP/P je nabízena sleva poloviny vstupného na divadelní představení, koncerty a další kulturní akce, pořádané přímo divadlem.

Široká nabídka dramaturgie každé sezóny s vlastními, hostujícími a také zájezdovými představeními či speciálními akcemi, moderní a vstřícný divácký servis oslovuje diváky nejen z Olomouce či Olomouckého kraje, ale i z celé republiky a zahraničí.
Obchodní politika cenové tvorby vstupného umožňuje návštěvu divadla i sociálně slabším skupinám obyvatel, seniorům nebo naopak mladým lidem a studentům. K tomu má MDO vypracovaný sofistikovaný systém slev a dotací vstupenek.

Moravské divadlo má za sebou další úspěšný rok, kdy dosáhlo kladného hospodářského výsledku a zároveň výrazných úspěchů v umělecké oblasti, a to nejen na regionální, ale i na celostátní úrovni.
Plní tak beze zbytku zadání Zřizovací listiny, tj. provozování stálého repertoárového divadla se třemi uměleckými soubory jako kulturní reprezentace statutárního města Olomouce v celostátním i mezinárodním měřítku.

Ekonomika Moravského divadla Olomouc sleduje účel optimálního využití svěřeného i vlastního majetku a snížení ztrát, které vyplývají z charakteru veřejně prospěšné instituce. Taktéž za rok 2015 vytvořila organizace opakovaně kladný hospodářský výsledek.

Všechny dotace jsou každoročně používány přesně podle stanovených pokynů, čerpání jsou průběžně kontrolována, ať už přímo poskytovatelem, finančním úřadem, auditory statutárního města Olomouc, vnitřním či externím auditem. 

Ani v roce 2015 nebyly v čerpání dotací či účetnictví instituce shledány závady, výrok auditora zněl opět „bez výhrad“.

Zpracoval a předkládá:

Mgr. Pavel Hekela
ředitel Moravského divadla Olomouc
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